



MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás 1949 augusztus 25. 6 óra 10 perc.

/Munkanódszerátadási tanfolyam indul...2.folyt./ Knó/Fr/P Io

A munkanódszerátadás következőben nemcsak az átvevő, hanem a munkanódszer-átadó munkájai is javul. A MÁVAG üntődjében például a József Attila-brigád mindenegyos tagja munkanódszer-átadó. Tornásuk a munkanódszer-átadás következőben 105 százalékról 151 százalékra emelkedett.

Jelenleg 48 vasipari üzem vesz részt a munkanódszerátadási mozgalomban, de egyre többen jelentik be csatlakozásukat. Legutóbb például a Gyári Wagon, az Ozdi Vasgyár, a Láng Gőgyár, a Tudor Akkumulátor, az Egyesült Izzó, a Hubort és Sigmund és a Pénzverde dolgozói jelentették be a Vasipari Dolgozók Szakszervezeténél, hogy résztvesznek a munkanódszer-átadási mozgalomban. /MTI/

A dolgozók táviratok ezreiben mondanak köszönetet az alkotmányért és az új kenyérért

Di/Hb/P Ks Innár egy hete, hogy a munkások, dolgozó parasztek országgyűlése elfogadta a Magyar Népköztársaság alaptörvényét, új alkotmányunkat. Egy héttel ezelőtt mondta el Rákosi Mátyás, a magyar nép szeretett vezére, történelmi jelentőségű beszédét, amelyben megnyagyavázta a dolgozóknak: mit jelent az új alkotmány a Szovjetunió dicsőséges hadserege által felszabadított magyar népnek. Egy hét mult már el az országgyűlés történelmi ülése óta és még mindig érkeznek a táviratok a szeretet és hűlfeljezői, melyekben köszönetet mondanak az új alkotmányért Népköztársaságunk kormányának és az új alkotmány létrejöttét biztosító győzelmek kivívójának, a Pártnak és Rákosi Mátyásnak. A táviratok egyben köszönetet mondanak országunk vezetőjének azért az életszínvonalemelkedésért is, amit a kenyérjegy eltörlése és az új fehérkenyér jelent a dolgozók számára.

"A Magyar Népköztársaság új alkotmányának megjelenése alkalmból forró szeretettel és hálával küldjük üdvözlésünket népünk nagy tanítójának, Rákosi elvtársnak"- írják a Magyar Penutipar dolgozói táviratukban, majd így folytatják: "Igorjuk, hogy az új alkotmány biztosította jogainkkal élünk, kötelességeinket teljesítjük, hogy máltók legyünk Népköztársaságunk új alaptörvényére. Forró üdvözlésünket küldjük Rákosi elvtársnak, alkotmányunk megtervezőjének! - írják az egri MNDSZ asszonyok.

H K

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás 1949 augusztus 25. 6 óra 15 perc

/A dolgozók a táviratok ezreiben...folyt./ Di/Hb/P Ks

"Szeretettel köszöntjük az új alkotmány törvényerőre emelőse alkalmból szeretett vezérünket és példaképünket, Rákosi Mátyást"- olvashatjuk a balkányi dolgozó parasztek táviratában. "Ez az alkotmány, amelynek alapja a munkáosztály vezette munkás-paraszt szövetség, biztosítja a dolgozó parasztság jobb jövőjét."

Sokszázezer dolgozó ünnepli boldogan az országépítő munka új eredményét, a foszlós fehér kenyéret. A kelenföldi Goldberger-gyár dolgozói is örömmel veszik tudomásul az életszínvonal újabb emelkedését és Rákosi Mátyásnak mondanak köszönetet táviratukban abból az alkalmból, hogy a kenyérjegyrendszer megszűnt. A MI hegessztő dolgozói ígéretet tesznek, hogy a szabadon vásárolható fehér kenyéret még több és még jobb munkával viszonozzák.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége szervezetétől is egyúttal érkeznek a köszönő táviratok az új kenyérért. Az ország minden részéből, a tanyaközpontokból, falvakból és a városokból érkeznek a táviratok, melyekben dolgozó parasztek és munkásasszonyok köszönetet mondanak Rákosi Mátyásnak, az új szabad kenyérért, amely "ismét egy bizonyítéka annak - írják a szombathelyi dolgozó nők - hogy népi demokráciánk Rákosi Mátyás vezetésével jó uton halad a szocializmus építésében." /MTI/

Több mint ezer ujtás egy hónap alatt a textiliparban

TP/P Ks A textilipari ujták a szeptember 24-én és 25-én tartandó ujtó-kongresszus hírére fokozott munkával készülnek a kongresszusra, hogy az ujtók közötti versengésben első helyre kerüljenek. Juniusban a textiliparban 791 ujtási javaslatot nyújtottak be, ezzel szemben júliusban 1078 volt a textiliparban a benyújtott ujtások száma. A júliusban benyújtott ujtások évi gazdasági eredménye 3 millió 400 ezer forint, ami a juniusi megtakarítással szemben 300 ezer forint emelkedést jelent.

Júliusban csak a textilipari ujtók között több mint 100 ezer forint jutalmat osztottak ki. Különösen kiemelkedő eredményt értek el a Goldberger NV vállalatnál, ahol a júliusban beadott 111 ujtási javaslat majdnem egymillió forint évi megtakarítást jelent. Nagy eredményt értek el a Selyemipari Központhoz tartozó vállalatok ujtói is, ahol az évi megtakarítások összege félmillió forint.

/Folyt.köv./ T

/Több mint ezer ujtás...folyt./ TP/P Ks

Figyelemreemlő a Dunántúli Ipari Központoz tartozó vállalatok dolgozóinak ujté tovónkynsége is: 212 ujtási javaslattal 406 ezer forint évi megtakarítással nozdították elő a nemzetgazdaság gyarapodását. A textilipari ujtók példamutatón alkalmazták a tapasztalatosorét is. Csak a július hónapban 453 ujtást vettek át a textilipari vállalatok egy-mástól, illetve egyéb vállalatoktól. Textilipari ujtóink tovónkynsége azt bizonyítja, hogy a textilipari dolgozók öntudatos munkával minn tovónkynebben kivesszik részüket népi demokráciánk építésében. /MTI/

A kínai kulturának a munkások, parasztek, katonák érdekeit kell szolgálnia - Beszélgetés a VIT kínai művészesoportjának vezetőjével

10/P FT, Ks

A VIT kínai küldöttségével együtt több mint hetventagu művészesoport is érkezett Magyarországra. A csoport vezetője Li-Po-Osa asszony, a Kínai Kommunista Párt peipingi szervezetének kulturpolitikai titkára, az Összkinai Kulturpolitikai Végrehajtóbizottság tagja. Már egészen fiatal korában a kínai Vörös Hadseregben végzett kulturamunkát s irói, művészi tehetségével azóta is a kínai nép, Kína szabadságának ügyét szolgálta. Li-Po-Osa asszonnyal beszélgettünk a kínai fiatalok kulturális mozgalmáról, Kína kulturéletéről.

- Hogyan tud a kínai nép ilyen fejlett művészi életet teremteni hatalmas harci és építő feladatai között?

- A kínai nép nagy százaléka analfabéta, tehát könyvek, újságok felvilágosító, oktató szerepe igen esakély. Azért különösen nagy jelentőségű éppen a harc és az építés szempontjából a szóbeli felvilágosító, nevelő munka. Előadásaink valóban művésziak és ezért is vannak olyan nagy hatással a legszólesobb dolgozó tömegekre is.

- A kínai népnek nagyszorú hagyományai vannak. Népi énekeink, táncaink, játékaink magas művészi színvonalon állnak s az egész nép szereti azokat. A burzsoák elakarták törönni ezeket a hagyományokat; hazug álművészettel akarták port hinteni a tömegok szoróba.

/Folyt.köv./

K.

/A kínai kulturának, l.folyt./ 10/P FT, Ks

A mi művészetünk, az új, a szabad Kína művészete azonban éppen ezekre az óvszázados népi hagyományokra épül. Az ósrégi, népi formákat töltjük meg új tartalommal. Olyannal, amely a kínai nép legnagyobb, legközvetlenebb kérdéseivel, a Néphadsereg győzelmével, a földosztással, az építőmunkával foglalkozik.

- Ezt a művészetet kulturesoportok viszik elő a néphez. Az országban számtalan ilyen kulturesoport működik, a felszabadított területeken, a hadseregben és a partizánok között is. Mindenütt elsősorban olyan énekeket, táncokat, kisoperákat, darabokat mutatnak be, amelyek az illető terület legaktuálisabb problémáival foglalkoznak. A mi művészetünk nemcsak egyszerűen szórakoztat, hanem megismerteti népünket az igazi élettel és munkával, harcra serkenti őt. Mielőtt felszabadító néphadseregünk katonái harcra indulnak, megnézik a kulturesoportok előadásait s ez még nagyobb erőre, hősiességre buzdítja őket.

- Kik ezeknek a kulturesoportoknak a tagjai és hogyan képezik őket?

- A kulturesoportok tagjainak legnagyobb része értelmiségi vagy szegényparaszti származású. S. kan még a Japán elleni háború idején mint műkedvelők kapcsolódtak be a katonák és a partizánok kulturesoportjainak munkájába, de igen sokan maguk is fegyverrel harcoltak. A felszabadított területeken dolgozó művészesoportok valamennyi tagja aktívan résztvett a földreforma végrehajtásában.

- Azokat a fiatal kulturamunkásokat, akik gyakorlati munkában minden tekintetben jól megállják helyüket s tehetségesen bizonyulnak, egyetemen küldjük. Észak-Kínában, Északnyugat-Kínában, Handzsuriában lévő egyetemeknek művészeti osztályai vannak, ahol a fiatalok egyelőre fél-éves tanfolyamot végeznek.

- Ifju művészeink legjobb nevelője, helyes iránybaváló fejlődésük legfontosabb biztosítóka, hogy állandó szoros kapcsolatot tartanak a dolgozó tömegekkel és mindig közöttük, csak az ő számukra jár szanak.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

D 7.kiadás 1949 augusztus 25. 6 óra 30 perc.

/A kínai kulturának...2.folyt./ Ic/P FT,Ks

- Milyen a kínai városok kulturális élete?  
 - Egyedül Peipingben 49 színház van és ezzel arányos a többi nagyvárosban lévő színházaink száma is. Ezekben a színházakban azelőtt kizárólag ősrégi, kínai darabokat adtak. Ma már bemutatjuk a szovjet írodalomban kenneket is és sok fiatal kínai szerző által írt modern darabot. Most természetesen gyökeresen más a színházak közönsége is. Rengeteg munkás és diák jár színházba, akik előtt a múltban el volt zárva a kultúra és a szórakozás minden lehetősége.  
 - Milyen irányban fejlődnek a kínai művészet?  
 - Művészetünk fejlesztésében a hatalmas Szovjetunió élenjáró művésze a példa. Hiszen kulturális életünk eddigi eredményeit is elsősorban annak köszönhetjük, hogy a Szovjetunió szocialista kulturája mutatta meg nekünk, hogyan lehet és kell a kulturában is a munkásság, a dolgozó parasztság kezébe adni a vezetőserepet. Ebben há tározta meg a kínai kultúra legfontosabb feladatát a művészek nemrég megtartott nagygyűlésén nagy vezérünk, a Kommunista Párt főtitkára, Mao-Cse-Tung is, aki azt mondta: a kínai kulturának a munkások, parasztek, katonák érdekeit kell szolgálnia. Ez szab irányt a mi kulturánk, művészetünk fejlődésének. /MTI/

Lendületes ujtó tevékenység folyik a debreceni vagongyárban

TP/P Ks

A közlekedési és postaügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok dolgozói ujtásaikkal július hónapban évi 1 millió 457 ezer forint gazdasági eredményt értek el. Ez az eredmény a júliushavi ujtási eredményekhez képest 71 százalékos emelkedést mutat. Néhány részlet abból, hogyan érték el ezt a jelentős eredményt a vasút dolgozói.

A debreceni vasútüzem ujtóköri naplójában a következőt olvashatjuk: "A legfigyelemreméltóbb és leglendületesebb ujtó tevékenységet a vagongyár dolgozói végzik Debrecenben."

A MÁV műhelyek legfőbb feladata tudvalevőleg a vasuti kocsik kerkeinél a csapágyaknál fellépő benelegedés, amit a vasut sok hőre futásnak neveznek. Ennek a hőre futásnak az elkerülése és általában az üzembiztonság fokozása jelenti a célt, amit az ujtók a vasuti üzemeknél el akarnak érni.

86

/Folyt.kö.../

MTI BELFÖLDI HIREK

D 8.kiadás 1949 augusztus 25. 6 óra 35 perc.

/Lendületes ujtó tevékenység...folyt./ TP/P Ks

Varga Ferenc lakatos a csapágyakat védő fa-portáresa helyett vaslemezről tervezett porfogó társát. Ez nem törik és az eddigieknél sokkal nagyobb mértékben akadályozza a csapágyak felmelegedését. A MÁV ipari központ most próbálja ki ezt az ujtást. Ha beválik, úgy az összes vasuti kocsiknál alkalmazni fogják.

Szabó Imre lakatos a vasuti kocsiknál különböző fa- és vasalkatrészt alumíniummal helyettesített, ami kocsiként 300 forint megtakarítást jelent. Ez az ujtás csak a debreceni műhelynél több mint 20 ezer forint évi megtakarítást eredményez.

Tóth Lajos és Peoze István különböző festékanyagokat petróleummal való átfűzéssel alkalmassá tettek hosszabb időre való tárolásra. Így a festékek felületén képződő bürözdést megakadályozták és ezzel, csak a saját üzemükben 12 ezer forint megtakarítást értek el. Tilza István hegesztő a gázfejlesztéshez szükséges karbidporlasztót szerkesztett, amivel 64 ezer forint értékű karbidet takarít meg évenként. A debreceni MÁV műhelyben Mihályka Lajos lakatos a vasuti kocsikon alkalmazott fékbódék ülésének vasalásánál és a fékbódé-ajtóknál egyszerűsítésénél alkalmazott ujtásával közel 30 ezer forint megtakarítást ért el.

Szűcs János Kovács az eddig kiscsojtezott kazánszeregeket ujtásával ismét leszabályozta, használhatóvá tette és ezzel 3 ezer forintot takarított meg műhelyének.

A debreceni MÁV műhelyek dolgozói lelkes ujtó munkájukkal igyekeznek a nemzetgazdaság értékeit emelni, hogy öntudatos munkájukkal megközelítsék példaképüket, a szovjet sztchanovistákat. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949. augusztus 25.

6 óra 40 p.

Egyre javul a főváros közuti forgalma

Dp & Jf/Sk/Jnc/P Ks A főváros külső részein: a kőbányai, zuglói és angyalföldi közuti forgalmat rendkívül módon bővítették a város közepébe irányuló eegldi és váci vasutvonalak. A vasutvonalak felemeléssel a közuti, ugynevezett "halálsorompók" eltávolítása már részben megtörtént. Zugló két fontos közlekedési vonala, az Egrosi-ut és a Thököly-ut már felszabadult. Most folyik a Hungária-körúti kettős sorompó eltávolítása ugyan-  
 csak vonalfelémelés útján. A munkák befejeztével lehetőség lesz arra, hogy a rákosrendező pályaudvar alatt aluljárót építsenek.

A Dózsa György-uti aluljáró kiszélesíté-  
 tés és magasztása is megoldásra váró feladat, ugyanezek a vasúti  
 vágányok felémelésével. A Dózsa György-uti aluljáró építését  
 1950-re irányozták elő. A 32 méter szélesre tervezett aluljáró  
 lehetővé teszi, hogy a BSZKRT vágányokat külön pályatesten, az  
 ut közepén vezessék át s így a BSZKRT közvetlen szerelvényeket  
 indíthat a Pozsonyi-ut, Dráva-utca, Dózsa György-ut és Baross-  
 tér vonalán. Az új aluljáró biztosítja az autobuszforgalom  
 zavartalan lebonyolítását is. /MTI/

130 millió ordai fecsomatóra lesz szükség a dunaparti községek  
 erdősitéséhez

Ta/FK/P Ks A Nagybudapesti Zöldövezet kialakítására  
 az ötéves terv keretében 19.229 kat.hold területet kell erdő-  
 síteni. A Duna jobb partján fekvő községek kopár részeinek erdő-  
 sítéséhez 40 millió ordai fecsomatóra és 6 és félmillió eszjére,  
 a Duna bal partján fekvő községek kopár területeinek erdősitésé-  
 hez pedig 90 millió eszjére és 20 millió eszjére lesz szükség.  
 A tervek szerint még az ősszel 110 hold  
 kopár területet mintegy 200 ezer forint költséggel erdősitnek  
 be. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. augusztus 25.

6 óra 45 perc.

Szovjet ifjúművészek bucsuhangversenye

LSZT FK/Lt/P Ks A VIT kulturális versenyén résztvett  
 fiatal szovjet művészek augusztus 20-án, vasárnap este 8 óra-  
 kor a Zenekadémián rendezett nagyszabású hangversenyen bucsuz-  
 nak a magyar főváros dolgozóitól. A művészeten a balett, a  
 hegedű- és zongoraverseny legjobbjai lépnek fel. IGOR OJSZTRAH,  
 LAJA PLISECKAJA, IVAN PETROV, az Alexandrov-együttes táncso-  
 portja, a Sztálin autógyár ének- és zenekara szerepelnek.  
 Ezenkívül közreműködik DAVID OJSZTRAH, a Lenin-vendés világhíri  
 hegedűművész és KIRIL KONDRASIN, a moszkvai Nagyszínház Sztálin-  
 díjas karnestere is.

A Magyar-Szovjet Társaság ugyancsak vasár-  
 nap este 1/2 9 órakor a tánc- és énekegyüttesek közreműködésével  
 a Városi Színházban még egy hangversenyt rendez.

A két hangversenyre jegyek a Magyar-  
 Szovjet Társaság központi kulturális osztályán, Erzsébet-közut  
 9/11 szám alatt kaphatók. /MTI/

A Szovjetunióban egyetlen tehetség sem kallódhat el - VALERI  
 MIRONOV és ANA ANDAGULJEVA fiatal szovjet művészek nyilatkozatai

D/Mz/P Ks A szovjet társadalom mindenki számára  
 biztosítja a lehetőséget, hogy tehetségét a legnagyobb fokra  
 fejlessze; - a cári önkényuralom idején elnyomott és kiszéknányolt  
 nemzetiségek ma boldog és szabad életet élnek; - orról beszélt  
 az MTI munkatársának adott nyilatkozatában a Komszomol küldött-  
 ségének két tagja, VALERI MIRONOV és ANA ANDAGULJEVA.

VALERI MIRONOV, a minszki állami operaház  
 szólótáncosa, 23 éves. A háború alatt egy moszkvai hadiüzemben  
 dolgozott, többször szerepelt a gyár dolgozóinak kulturgárdájában  
 és a szakértők ott fedezték fel kivételes táncművészetét.  
 Csakhamar a moszkvai Nagyszínház balettiskolájába került, majd  
 annak olvgzóse után a minszki állami operaház tagja lett.

- Az én példám is azt bizonyítja - mondotta -  
 hogy a Szovjetunióban egyetlen tehetség sem kallódhat el. Ha  
 valaki, bármilyen művészet vagy tudományág iránt hajlanat érez  
 és valóban tehetségesnek is bizonyul, továbbképezheti magát a  
 művészet vagy tudomány legnagyobb oszterára emelkedhetik, - a  
 szocialista társadalom minden segítséget megad ehhez számára.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

D 11. kiadás

1949 augusztus 25.

6 óra 50 perc.

/A Szovjetunióban egyetlen tehetség sem...folyt./ D/Mz/P Ks

- A moszkvai Nagyszínház balettiskolájában igen komoly és tervszerű oktatási munka folyik. Nemesak gyakorlati, de elméleti téren is alaposan fel kell készülni azoknak, akik a táncművészetet választják hivatásuknak. Részletesen tanítják a zene és tánc történetét, a növendékeknek meg kell ismernedniük a különböző népi táncokkal épűgy, mint a klasszikus táncokkal.

- A szovjet balett klasszikus hagyományokon épül fel. Ezeket a hagyományokat szervesen egészítik ki a népi táncok motívumai. Így biztosítjuk az állandó szoros kapcsolatot a nép és a művészet között. Ebben rejlik a szovjet balett sikerének és hírnevének titka.

Minszkről beszélt ezután a szovjet művész, arról a városról, amelynek háromnegyed részét földdel egyenlővé tették a barbár fasiszta hordák. Minszk ma már csaknem teljesen újjáépült - mondotta - és szebb, mint valaha. A romok helyén ma már pompás épületek, egészséges lakóházak, iskolák, színházak, kulturálpaloták emelkednek. A várost széles tágas utcák szelik át, zöldelő parkok, gyermekjátsszótérek, sportpályák hirdetik a szovjet nép alkotóerejét, amely virágzó várost emelt a romok helyén.

ANA ANDAGULJEVA, a Turkmén Szocialista Szovjet Köztársaság érdemes művésznője, az asabadi opera szólistája. Ő arról beszél, hogyan változott meg a nők élete hazájában a szovjet hatalom évei során. A forradalom előtt - mondja - a nőket nálunk szinte nem is vették emberszámba. Adás-vétel tárgya volt a nő, állandóan fátyolt kellett hordania, örökös rabszolgasorsban tengődött. Ma Turkméniaiban - mint valamennyi szovjet köztársaságban - a nők szabad, egyenjogú polgárai a szovjet hazának. Számos nő tölt be igen fontos tisztséget. Egyetemi tanárok, a Tudományos Akadémia tagjai, művészek, kolhozvezetők és üzemi igazgatók kerültek ki közülük.

- De nemesak a nők, hanem az egész dolgozó nép élete is gyökeres átalakuláson ment keresztül az elmúlt 30 év alatt. A forradalom előtt alig volt írni-olvasni tudó ember hazánkban s ma már minis analfabéta. Ezzel szemben van egyetlenünk és tudományos akadémiánk, számos főiskolánk és az alapfokú iskolákban minden gyermek elsajátítja a kultura alapelveit. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

D 12. kiadás

1949 augusztus 25.

6 óra 55 perc.

/A Szovjetunióban egyetlen tehetség sem...2.folyt./

Nemesak kulturális, hanem gazdasági téren is ugyanilyen változás történt. Új vasutvonalak és országutak szelik át Turkméniaát és kötik össze az azelőtt szinte megközelíthetetlen területet a Szovjetunió többi részével. Ipartelepek és üzemek nőttek ki a földből, ahol azelőtt kietlen pusztaság volt. A hajdan elmaradt, kizsákmányolt, félgarnetű sereben tongódó országokból fejlett közgazdasággal és rohamosan fejlődő iparral rendelkező, virágzó, szabad ország lett. Mindezt a szovjet rendszernek, a szocialista építőmunkának köszönhetjük. A Turkmén Köztársaság népe ma szabad, boldog életet él és teljes erejével dolgozik a még boldogabb jövőt jelentő kommunista társadalom felépítésén - fejezte be a szovjet művésznő nyilatkozatát. /MTI/

A VIT záróünnepségére felvonulnak a világ fiatalságának küldöttei

VIT Fk/Mz/P Ks A VIT befejeztével, augusztus 28-án, vasárnap nagyszabású záróünnepséget rendeznek a Hősök terein. Erre a nagygyűlésre felvonulnak a világ ifjúságának küldöttei, együtt a magyar fiatalokkal. A vasárnapi zárónagygyűlésen a világ fiataljai hitet tesznek a béke mellett.

Városokban, községekben és üzemekben az ifjúság lázasan készülődik az ünnepségre.

A budapesti találkozó, a béke harcós, felejtethetetlen ünnepének utolsó napján a fiatalok kulturális programokat rendeznek.

A VIT békezászlókat az ifjúsági szervezetek megőrzik és a jövőben a fiatalok a megmozdulásokon ezekkel a békezászlókkal vonulnak fel. Az uttörők szervezetei vasárnap este az egész országban műsoros táborüzeneteket rendeznek, ahol a kis pajtások elbucsznak a világ ifjúságának küldötteitől.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13. kiadás

1949 augusztus 25.

7 óra -- perc.

Kiszonbor 150 százalékra teljesítette a terménybegyűjtést az alkotmány ünnepére

Vid ő Mi/P Ni

Az egész országban tömegmozgalomra vált a terménybegyűjtési verseny. Dolgozó parasztságunk teljesíti kötelességét a nép államával szemben.

Csongrád-vármegyében a cséplési úten-torvot teljesítve, a cséplés végleges befejezéséhez közel ednek a dolgozó parasztek. Ebben a munkában Orosháza áll az élen, utána következik Gádoros, de a járás többi községei is szorosán az elsőik nyomában járnak. A tarlóhántás is szépen halad, bekapcsolódott a munkába a nemrég létesített orosházi traktor-állomás is. A begyűjtési verseny szép lendülettel folyik.

Szógyentáblán pellengérezik ki a késlelkedőket

Kiskunfélegyházán a dolgozó parasztek hatalmas tömegei teljesítették százszázalékra begyűjtési kötelességüket. Ez a lelkes kötelességvállalás biztosította, hogy Kiskunfélegyháza 117 százalékkal első helyre került a délpesti megyei városok begyűjtési versenyében. Nem is tűnik nekik közt a késlelkedőt a dolgozó parasztek, szógyentáblán maradt a neve mindaddig, amíg be nem vitte gabonáját a szövetkezet magtárába. Most már csak két név "diszoleg" a szógyentáblán: az egyik Fazekas M. Blandina, a Constantinum szerzetesház főnöknője, a másik Endre Imre, a hírhedt Endre-család kulák-sarja, aki 100 holdas birtokáról még egy szem gabonát sem adott be.

Kunágota védi a vándorzászlót

A község háza áll a kunágotai dolgozó parasztek érdeklődésének középpontjában. Ott őrzik a vándorzászlót, amelyet Kunágota a terménybegyűjtési verseny során nyert. Egyéb csanádi községekből is szép számmal jönnek az érdeklődők; a dobíratosiak is megnézték a zászlót: mert ők szeretnék azt megszerezni. De Nagykamaráson, Almáskamaráson, Magyarombegyházán és minden községben, ahol csak versenyben állnak, fenik a fogukat a zászlóra a dolgozó parasztek. A község háza falán ott van a "jó és rossz" begyűjtők táblája. Az egyik tábla tele van jobbnál-jobb eredményekkel, a másik táblán Kovács György 33 holdas, Szilágyi Kálmáné 36 holdas kulák neve csufoskodik.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1949 augusztus 25.

7 óra. 35 perc.

/Kiszonbor 150 százalékra teljesítette...1.folyt./ Vid ő Mi/P Ni

Nem is várjuk, hogy a vándorzászló Kunágotán maradjon. Annál inkább érdeke az a fiataloknak! Megtelt minden raktár - s úgy volt, hogy fel kell függeszteni a begyűjtést, a gabonát nincs hová rakni. Az EPOSz fiatalok kocsikon száz mássa buszát a nagyarányú állomásra szállították, hogy legyen elég hely a begyűjtésre.

A begyűjtés Kiszonboron

Kiszonboron is az a főtörekvés minden tartották meg augusztus 20-án az "Alkotmány és a konyór ünnepét". Erre a napra a falu 150 százalékra teljesítette begyűjtési úten-torvát. S most sem pihennek egy percre sem a terménybegyűjtők. A dolgozó parasztek maguk is nekilátnak, hogy segítsenek a bo-rekodásban.

Csanádpalotán is "dicsőség dolgoznak" tekintik a begyűjtés jó teljesítését a dolgozó parasztek, Végeyházán egyre nagyobb méreteket ölt az egyéni verseny, Nagymajláton, Nagykamaráson egymás után születnek meg a jobbnál-jobb eredmények. Dókány András nagykamarási 16 holdas középparaszt például azonnal a cséplőgéptől hordta be gabonáját a raktárba és a kötöző 1729 kiló helyett, úgy, ahogyan a falufapon megfogadta, 3485 kiló gabonát adott be.

Földeskon a földművelőszövetkezet és a földeski asszonyok eredményes munkájának köszönhető az eddig elért jó terménybegyűjtési eredmény. Eddig búzából 177, rozsából 373, árpából 110 százalékra teljesítették az úten-torvot.

A vasnagyi Run község határában sokáig zúgnak már a cséplőgépek. A község egész dolgozó parasztsága versenyzett abban, ki végzi el gyorsabban a cséplést, ki teljesíti hamarabb a begyűjtést. A verseny munka sikeres volt: Run község a negye tiz legjobban begyűjtő község között van 150 százalékos átlagteljesítményével, Rópcszentgyörgy és Hecyfalu mellett.

/Folyt.köv./ TL

MTIBELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 augusztus 25.

7 óra 10 perc.

/Kisz. mbor 150 százalékra teljesítette...2.folyt./ Vid 8 Mi/P KsMi

A kulákok ugyanakkor továbbfolytatják gyűlöletes üzeneteket. Szabotázsakcióikban minden esetben egy ól vezetni őket: az, hogy megtörjék községük dolgozó parasztágának versenyföldületét, lerontsák eredményeiket és ártanak a népi demokráciának.

Gáspár György mezőkövesdi 35 holdas kulák mindaddig nem fogott hozzá a termény behordásához, amíg a DÉFOSZ fel nem szólította. A 43 holdas Pető József ugyancsak vonakodott terményét behordani és emiatt még a bírósághoz sem vőgte el. Márton János 38 holdas kulák ezzel az ürügyel, hogy kocsija hasznavehetetlen, nem hordta be terményét. Ocsai Péter 32 holdas kulák sem tett eleget a behordási kötelezettségnek.

Többben vannak a kulákok közt, akik egy kiló gabonát sem hajlandók beadni és továbbfolytatják a begyűjtés elleni támadásaikat. Baranya-megyében Kántor Gyula 32 holdas kölködi kulák 76 mázsa kötelezettségéből, a mai napig egy szemet sem adott be. Ugyancsak vonakodnak beadni kötelezettségüknek ologet tenni Csaplár József eszterváci, Csopregi I. József görögényi 45 holdas és Bakó Péter 34 holdas ózdfalui kulák. Kál községben Ficsor Déla 43 holdas kulák főszer, zsezsikes múltévi búzát akart beadni, hogy megfertőzze a földművelésügyi miniszter tárában felhalmozott gabonát. Takács Pál magyarkeszi 50 holdas kulák nagy részét szentes, ósusz búzát öntött volna a többi közé.

A dolgozó parasztok óberon örködnek, a szabotázs kulákok megkapják megérdemelt büntetésüket. /MTI/

A szabadsággért küzdő gyarmati népek nagy seregszenléje - A győzelen diadalmas felvonulása a Gellért-hegyen

Sr/Ny/P FT,Ks Keddén az esti órákban a Nagy-Köruton leállt a forgalom. Az Oktogon-tér felől, a Rákóczi-ut irányában hatalmas, színpompás menet tünt fel: a Világifjúsági Találkozó megnyitására emlékeztető felvonulás. Amikor a menet feltűnt, a járdákat és az utcákat szabadon hagyott részét ellopták a főváros dolgozói. A házak ablakai megteltek éljenző, tapsoló emberekkel, és megkezdődött a felvonuló nemzetek diadalutja, a gyarmati ifjúság táborozásához, a Gellért-hegyre.

/Folyt.köv./

MTIBELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 augusztus 25.

7 óra 15 perc.

/A szabadsággért küzdő ...folyt./ Sr/Ny/P FT,Ks

A Nagy-köruton, a Nemzeti Színházig a színes emberfolyamban most már a fekete-fehér, fehéringés indonézok, a bírszonyruhás vietnamiak, a fehéringés, piros nyakkendőös burnaiak és indiaiak, után Pakisztán, Ceylon, Irak, Szíria, Libanon, Egyiptom, Algír és Dél-Afrika káprázatos színes viseletbe öltözött ifjúsága halad és a főváros lakosság népe pillanatnyi megállás nélkül ünnepli őket.

A menet ól a Rákóczi-ut felől a Múzeum-körutra fordul be a Szabadság-híd felől. A kínaiak akkor érkeznek a Nemzeti Színház elé. Sztálin és Mao Ce Tun; hatalmas araképei kilékelkednek a zászlóródból, amelyet a hős kínaiak üdvözlésképpen az éljenző tömegek felé lengetnek. A felvonuló sorok között sűrűn egymás mellett táblák és a táblákon különböző nyelven, ugyanaz a szöveg: "Vesszenek az imperialisták!" - "Gyűlölsz a béke ifjúság!" - "Harcolunk a tartós békéért!"

A feliratok a felvonulók ajkán hangot kapnak és átveszik az ut két oldalán állók is. Zug a kiállítás és hangorkánmá erősödik.

A felvonuló küldöttek már a Szabadság-hídon keresztül a Gellért-hegy aljában, a Hegyaljai-uton kanyarognak, - pirossapkás albánok, kékruhás osztrákok, svédok, amerikaiak, norvégok, csehek, angolok és többiek - amikor a menetelő ifjúságnak vége még a Rákóczi-uton halad.

Az utcákon végig a kipirult arcú emberek tüntetnek a béke mellett és minden felharsán mondat végén ütemesen kiáltják: Éljen Sztálin, Éljen Rákosi!

Közeledik a menet végcéljához, a hős szovjet emlékna aljában felállított táborház felé és az esti szürkület lassan ráborul a fővárosra. Előbb a Duna két partját ivelik át a kigyulladó lámpák fényei, majd a partokon fűrészszerűen gyulladnak meg a villanykörtek és mintegy varázsütésre fényárban uszik a város.

Jr/Lt A gyarmati ifjak esodálatos seregszenléje öljéhez, a szabadsággért elesett szovjet hősök emlékművéhez közeledik, ahol 3/4 9 óra tájban lobog fel a két hatalmas máglya. A reflektorok keresztirányban ott ültek a díszelvényasztala mellett a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és a Nemzetközi Diákszövetség vezetőségi tagjai.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949. augusztus 25.

7 óra 20. perc.

/A szabadságért küzdő...2.folyt./ S JR/Lt/P FT, Ks

Közlen zongett a környék az óljönzéstől, amint egy-egy gyarmati ifjusági csoport megérkezett a tábertűz színhelyére. A két tűz fellobbanása után néhány perccel a mikrofonok elé lépett RUNJIT GUHA, a DIYSZ gyarmati irodájának vezetője. Megnyitó szavai-  
ben ismertette azt a hatalmas küzdelmet, amelyet az elnyomott gyarmati népek szabadságuk kivívása érdekében az imperialisták ellen folytatnak. - Ez a tábertűz is - mondta többek között - megmutatja, hogy a világ ifjusága együtt küzd és dolgozik a békéért, gyarmati testvéreik felszabadulásáért.

Egymásután vonultak fel azután a színpadra a gyarmati és szabadságharcos népek képviselői. Hatalmas taps köszöntötte az elsőnek dobogóra lépő görög partizánt, majd az öt követő szabadságharcos indonéz fiatalembert és a szabad Spanyolország küldöttét. S jöttek egymásután Vietnám, Malaja, Burma, India, Pakisztán, Ceylon, Irán, Irak, Szíria, Egyipton, Cyprus, Arábia, Algír, Tunisz, Nyugatindia, Haiti s az afrikai gyarmatok fiai. Mindegyiket egy-egy SZIT-es leány vagy ifjú köszöntötte virágcsokrot nyújtva át nekik. Egymásután villant fel a sok fényképezőgép nagzóiumlángja, megörökítve a pillanatot, amelyben az elnyomott gyarmati nép küldötte összetájközött a szabad Magyarország harcra felkészült fiataljaival, jelképezve, hogy összefognak a közös cél, a világszabadság kivívása érdekében.

A spanyol ifjusági képviselője lépett azután mikrofon elé, hogy a többi elnyomott néphez hasonlóan ő is hallassa szavát népe nevében. A spanyol beszédet nagyon kedvesen értették meg, de mégis egyszerre harsant fel a különböző nemzetiségű ifjak ajkán a kiáltás: ¡Viva Ibarruri, a hős spanyol kommunista vezetője!

A rövid beszéd után a tábertűz résztvevői pereken keresztül tüntettek Franco fasizta rémuralma ellen. Ezután Indonézia küldötte következett.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949. augusztus 25.

7 óra 25. perc.

Nagysikerű hangversennyel búcsúztak a közönségtől a VIT kulturversenyeken győztes művészek

Ta/Mz/P Ni. Nagyszánu és lelkes közönség gyűlt össze szorda este a Zenekadémián nagyteremben, hogy gyönyörködjék a VIT kulturversenyekre érkezett fiatal művészek legjobbjainak búcsújátékában. Szovjet, osztrákok, román és magyar művészek szólaltatták meg hangszereiken - hegedűn, zongorán, esellón, brácsán, fuvolán és kürtön - Huszár szikij, Rinszkij-Korjakov, Kodály, Chopin, Weber, Havel és Smetana legszebb darabjait.

Hatalmas sikert aratott RASZTROPOVICs szovjet esellónövész Prokofjev:Kamari úke című darabjának megszólaltatásával. Zempléni Kornél Kodály karosszékű táncának bravuros eljárással rendezte. GILACS Csajkovszkij Molodiájával hódította meg a közönséget, IGOR OJSETRACH pedig - utolsó számként - Rinszkij-Korjakov Aranykakas fantáziáját játszotta.

Az ériási sikerből kijutott valamennyi szereplőnek, legelőször a versenyeken oly sok első díjat nyert fiatal szovjet művészeket ünnepelték. /MTI/

Az énekverseny győztescincok bemutatója

Di/Mz/P Ni. Szordán este a nemzetközi énekverseny győztesei tartottak bemutatást az Operaházban. A közönség nagy szeretettel ünnepelte a győztes szólóénekeseket és kórusokat. A moszkvai Sztálin autógyár ifjusági énekkara kezdte meg a műsort Dunajevszkij két dalával. BOLUHANOVA, az énekverseny egyik győztesének műsorán, Kocsmarinov Románca címűre társzott a közönségnek, hogy meg kellő ismételn. Nagy sikert aratott a bukaresti GRIVITA vasuti műhely vegyes énekkara. FIBERSZAVI, a gyönyörűhangú koloraturénekes Verdi Traviatájából énekelt két áriát, majd az izraeli VIT küldöttség kórusa, utánuk pedig egy lengyel egyzenekórus következett. A francia fiatalok vegyeskórusa francia népdalokat és egy halk, slombingot bőlesődel énekelt. IVAN PETROV, a Szovjetunió művésze az Igor herceg című operából énekelt két áriát. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

D 19. kiadás

1949 augusztus 25.

7 óra 30 p.

Az osztrák küldöttek kulturálisra

PG/Mz/P Ni Szombat este a zsúfolásig megtelt Magyar Színházban mutatta be kulturálisorát a VIT-re érkezett osztrák ifjúsági küldöttség.

A bécsi munkások híres indulója után a "Bécsi Gyermekszínház" 5-10 éves gyermekművészei klasszikus szerzők kis neveit adták elő, majd a gyermektáncegyüttes Mozart Divertimento-jára táncolt.

A klasszikus zenét Schubert Impromptu-ja, Beethoven Triója és három Schubert-dal képviselte a műsorban. Nagy sikert aratott Hanna BERGER, a Strauss "Mesék a bécsi erdőből" című keringőjével, a Beethoven zenéjére komponált "Az öröm táncai"-val és végül a "Harórahívás" című tánckompozícióval, amelyet a náci börtönben szerzett és kivégzett harcostársai emlékének ajánlott.

A Szabad Osztrák Ifjúság bécsi csoportjának énekkara munkásokkal dalokat adott elő és Strauss Kék Duna keringőjét énekelte elő. Az osztrák népzenei nagy sikerrel képviselte az Ebensee-i táncegyüttes, amely stójer dalokat és táncokat adott elő. A műsor befejező száma a "Bécsi Gyermekszínház" tagjainak táncjelene volt, amely a világ ifjúságának összefogását jelképezte. /MTI/

Népi táncosportok a margitszigeti Szabadtéri színpadon

KM/P Ni Szombaton este a VIT kulturálisversenyén legjobban szerepelt népi táncosportok adtak elő magas színvonalú műsort a margitszigeti Szabadtéri színpadon zsúfolásig megtelt nézőtér előtt.

A műsort lengyel és albán népi táncok nyitották meg. Nagy sikerrel szerepelt a cseh-cslovák népi táncosport, majd hangulatos román népi táncokra táncolt a több- ezerfős közönség. Nagy tetszést aratott a román műsorban fellépő székely táncosport.

Ezután a magyar honvédség művészegyüttesének második díjat nyert táncosportja szerepelt. Az első díjat nyert bolgár népi táncegyüttest a közönség gyönyörű táncot lelkesen ünnepelte.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

D 20. kiadás

1949 augusztus 25.

7 óra 45 perc.

/Népi táncosportok...stb./ KM/P Ni

Szünet után ROZA BADLENOVA, a népi szóló énekes és GALINA IZMAJLOVA, a népi szólótáncverseny győztese léptek fel. ROZA BADLENOVA két gyönyörű népdalt énekelt, GALINA IZMAJLOVA pedig úzbég táncokat adott elő a közönség viharos tapsai közben. Ezután a BERIOSZKA lánycsoport adta elő a csodálatos "Nyírfáska" leánytáncot, ismét óriási sikert aratva.

Hatalmas taps viharzott fel, amikor bejelentették, hogy az Alexandrov-együttes következik.

Két katona jön a színpadra, különféle fegyvernemből, egyik repülő, a másik tüzér. Vetélkednek, melyik tud különbet teljesíteni és ebből a vetélkedésből szebb-nél-szebb, nehezebbnél-nehezebb táncok következnek. Új repülő-sők, új tüzérek kapcsolódnak a táncba és a játékos, egyre lendületesebb táncba a közönség is egyre jobban belemelegszik és útemre tapsol a nagyszerű szovjet katonáknak.

A tánc végén a közönség felállva ünnepli Sztálint. Az Alexandrov-együttes tagjai magyar szóval válaszolnak: Éljen Rákosi! - kiáltják ütemes taps közben. Sztálin-Rákosi! Sztálin-Rákosi! - visszhangzik az egész sziget a percekig. /MTI/

/A szabadságért küzd...3.folyt./ D/Mz/P Ni

SUGIONO, az indonéz ifjúság küldötte valamennyi elnyomott gyarmati ország fiataljainak nevében szólott. Hangsúlyozta, hogy a gyarmati országok népei a világ minden részén napról napra fokozódó erővel harcolnak a közös ügyért az imperialisták ellen: felszabadításukért és a béke megvédéséért.

RUGENIO CUEVAS a latinamerikai ifjúság harcos üdvözlését tolmácsolta, majd két amerikai lány - egy fehér és egy néger - hatalmas virágcsokrokat nyújtott át az indonéz és a latinamerikai ifjúság képviselőinek. Amerika népe békés akar - mondotta egyikük a csokor átadása után - s Amerika haladó ifjúsága minden erejével támogatja a gyarmati fiatalok küzdelmét a dollár-imperializmus ellen.

Hatalmas taps fogadja szavait, majd egy egyenruhás fiatal görög harcos lép elő, átöleli az indonéz ifjút s forró testvéri csókot ad arcára: a hős görög harcosok üdvözlését hozta el azoknak a fiataloknak, akik tavol a Gramosz hegységcsúcsaitól, de ugyanazért az ügyért harcolnak: a népek szabadságáért, az emberi haladásért.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1949 augusztus 25.

7 óra 45 perc.

/A szabadságharc küzdő...4.folyt./ D/Mz/P Ni

Perecekig zug a viharos sljonzés és a taps - a táborház körül ülő ifjak ezrei igaz lelkesedéssel ünneplik a két szabadságharcos nép hősi fiainak baráti közszorítását.

Még jobban fokozódik a lelkesedés, mikor HSIÁO HUA tábornok, a kínai küldöttség vezetője onkolodik szó-lásra, hogy üdvözölje a gyarmati ifjuság képviselőit.

- A kínai nép ragyogó győzelmeket arat szabadságharcában - mondotta. - Immár egy évszázada tartó szabadságküzdelmeinkből azt a tanulságot vontuk le, hogy az imperialisták minden aljas és áruló eszközt felhasználnak arra, hogy aláaknázzák és megbuktassák a népek szabadságharczóit. Mindaddig folytatják a kísérleteiket, amíg a sajátmaguk ásta verembe nem zuhannak. Az egyedüli helyes magatartás részünkről: harcolni és ismét harcolni minden nehézség ellenére, harcolni egészen addig, amíg végleg le nem verjük az imperialistákat.

- Barátain! A ti harcotok nem elszigetelt küzdelem - fordult a gyarmati fiatalok felé. - A Szovjetunió vezetete hatalmas békotábor baráti segítö kezét nyújt felétek. A győzelmet győzelemre halmozó 475 millió kínai nevében szintén ígérhetem: támogatunk benneteket küzdelmeitekben.

A népek szabadságharcának lángja az egész világon lobog. Az imperialisták saját maguk halálos ágyat készítették el. Fűzzük még szorosabbra egységeinket, küzdjünk még bátrabban együtt, amíg elérjük végső célunkat: népeink felszabadulását, a demokráciát, szabadságot és tartós békét!

Magasra esap fel a lelkesedés árja a hős kínai tábornok szavai után. Eljen Mao-Ce-Tung! Eljen a hős kínai nép! - kiáltja ezer és ezer torok. És a harci lelkesedés izzó tüze ég az ifju szemekben. Indonézok és vietnamiak, India és Burma, Malaja és Nyugatafrika küldöttei egyet éreznek, egyet gondolnak most: az ő országuk felett is felvirrad majd a szabadság napja, amely most Kína szabad földjét ragyogja be győzelmű sugárral.

A tetőfokra hóg a lelkesedés, amikor MARIAM MAHMUTOVA fiatal kirgiz lány lép az onolvönyre, hogy a Szovjetunió ifjuságának üdvözlötét tolmácsolja:

- Valamennyien szentanul vagyunk annak - mondja - hogy a gyarmati és félgymati országok népeinek szabadságharczóinak az imperialista kizsákmányolás ellen egyre hatalmasabb néreteket ölt. A haladó ifjuság erői világszerte növekszenek.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B-22.kiadás

1949 augusztus 25.

7 óra 50 perc.

/A szabadságharc küzdő...5.folyt./ D/Mz/P Ni

Ma sokmillió demokratikus fiatal Budapesten összejött képviselői teljes együttérzésüket fejezték ki a gyarmati és félgymati országok ifjuságának szabadságharczóitól.

- A szovjet ifjuság számára biztosítva van a boldog élet, a teremtő munka, a tanulás és üdülés minden lehetősége. A VII-on résztvovó szovjet fiatalok által bemutatott kulturális programok, amelyekben valamennyi szovjet köztársaság fiatal küldöttei résztvettek, világosan bizonyítják szocialista társadalmunk népeinek virágzó kulturáját.

- Szilárdan bizunk abban, hogy már közel van az a nap, amikor a gyarmati és félgymati országok népei kivívják szabadságukat s a békés és boldog élet lehetőségét. Eljen a világ demokratikus ifjuságának barátsága! Eljen a Demokratikus Ifjusági Világszövetség! Eljen a Nemzetközi Diák-szövetség!

A Komszomol küldöttségnek szavait ferge-teses taps fogadja. Egyszerre tör felökezer ajkáról a kiáltás - különböző nyelveken, de egy szívvvel, egy akarrattal: Eljen Sztálin! Banzáj Sztálin! Zindabo Sztálin! - s valamennyi ország küldötte a saját nyelvén, de közös lelkesedéssel, hittel és reménységgel ölteti perecken át azt a főrfiut, aki irányt, utat mutat a világ valamennyi dolgozójának, a szabadság, a béke és a szebb jövő felé. Hosszu perecken át tart az ünneplés. Ezer és ezer kéz verődik fáradhatatlanul tapsra, ezer és ezer torok fáradhatatlanul kiáltja: "Hurrá" - a világ ifjuságának küldöttei bizonyt tesznek arról a háláról és forró szeretetről, amelyet valamennyi dolgozó érez a nagy Szovjetunió és böles vezetője iránt.

GUY DE BOYSSON, a DIVSZ elnöke onkolodik ezután szó-lásra:

- A mai ünneplés - mondja - bebizonyította a világ valamennyi demokrata fiataljának teljes együttérzését azok iránt, akik a legtöbbet szenvednek az imperialista elnyomástól, a kizsákmányolástól, akik fegyverrel harcolnak függetlenségükért, a spanyol és görög, a vietnami és indonéz fiatalok és valamennyi gyarmati és félgymati ország ifjusága iránt. Az ő harcuk a mi harcunk is. Mert ők nemcsak saját szabadságukért és nemzeti függetlenségükért küzdenek, de küzdenek az imperializmus ellen, minden nép szabadságáért, küzdenek azért, hogy megszabadítsák az egész földet a zsarnokságtól és elnyomástól.

/Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 augusztus 25.

7 óra 55 perc.

/A szabadságért küzd...6.folyt./ D/Mz/P Ni

GUY DE BOYSSON hangsúlyozta ezután, hogy ebben a harcban különös felelősség hárul azoknak az országoknak ifjúságára, amelyeknek kormánya imperialista zsoldban áll. Ezeknek a fiataloknak minden erejükkel segíteniük kell az elnyomott népek szabadságküzdelmeit.

A budapesti Világifjúsági Találkozó bebizonyította, hogy a világ ifjúsága egységes ebben a harcban a biztonságot tett arról is, hogy az ifjúság végül kiűzi ezt a harcot egész a végső győzelemig. És mi győzni is fogunk, mert az igazság a mi oldalunkon áll. A béke és szabadság erői, amelyek élén a dicső Szovjetunió áll, győzelmesen kerülnek ki ebből a küzdelemből, mert ügyük igaz ügy, mert zászlóikra a leghatékonyabb jelszó van írva: Szabadság!

A taps és lelkesedés orkánya újból végigviharzik a Gollérthegy oldalán. Amerikaiak és angolok, franciák és hollandok együtt tapsolnak, egyszerre éljenek a vietnami és indonéz, az indiai és burmai ifjakkal, átölelik őket, ezzel is bizonyítva: tudatában vannak felelősségüknek, vállalják a rájuk háruló feladatot: hazatérve küzdeni fognak kormányuk imperialista politikája ellen, segíteni, támogatni fogják azokat a fiatalokat, akikkel itt, Budapesten szorítottak baráti kezét.

Indonéz, vietnami, malájföldi és indiai ifjak lépnek most az emelvényre, virágcsokrokat és ajándékhozott zászlókat nyújtanak át GUY DE BOYSSON-nak és JOZEF GROHMAN-nak, a DIVSZ és az NDSz vezetőinek, köszönetül ezért a segítségért, amelyet a világ ifjúságának és diákságának a két nagy szervezete nyújtott számukra.

Ezután megkezdődik a kultúrnap. Egyénként csendülnek fel a titokzatos, távolkeleti melódiák, ezután vietnami kórátánok, majd lüktető ritmusu kínai népi táncokat tapsol végig a sok ezerfnyi közönség. És megjelennek a színpadon a Komszomol ifjú küldöttei is: a leningrádi ipariskola tanulójának zenekara orosz népdalokat ad elő.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 augusztus 25.

8 óra -- perc.

/Szabadságért küzd...7.folyt./ D/Mz/P Ni

Hatalmas taps és éljenzés fogadja őket, akárcsak a görög szabadságharcosok kórusát, akik most itt, a Gollérthegy lejtőin zengik azt a harci dalt, amely a Gramosz hófödte béréi között lelkesíti újabb meg újabb esztára a görög szabadság hős vődel-lelkesít. Amerikai és holland fiatalok énekelnek ezután demokrá-tikus nótáit, majd a misort magyar fiúk és lányok népi táncra fojtoz be.

Éjfélre jár az idő, midőn hazaindulnak a fiatalok. Feljöttetlen élményt visz mindegyikük a szívében: ismét bebizonyosodott a világ demokratikus ifjúságának meg-ingethetetlen békeakarata. Az az ifjúság, amely a tőbortűz után elindul, egységesen monotel; kart-karba fonva halad egymás-mellett szovjet és angol, kínai és amerikai, vietnami és fran-cia, hindu és magyar fiatal... Biztos, erőteljes léptekkel haladnak előre; tudják, hogy sok nehézség, küzdelem vár még rá-juk, de szilárd a hitük: a közös célt elérik, a diadal az övék lesz, mert övék az igazság! /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1949. augusztus 25.

9 óra per

A budapesti Nagyasartelep fontosabb árucikkjeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Ie Tojás ládaáru, eredeti friss 0.70-0.72, loncsó középszomú 2.60-2.80, mák, kék 8.00-8.20, dió héjas, új 8.00-10.00, mandula héjas 8.00-10.00, forint.

Zöltség- és főzolekfelek: bugonya nyári rozsa 0.55, gúlaba 0.55, ella 0.50, sargarépa 1.30-1.60, petrezsolyom 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, vöröshagyma új 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével csomója 0.50-1.00, fejoskáposzta 1.20-1.30, kolkáposzta 1.20-1.50, zöldbab/vajba/ 1.00-1.40, cékla 1.20-1.40, fojossalata egy foj 0.40-0.50, karfiol, tisztított 1.50-4.00, lovócs 1.00-2.00, soska 0.60-1.00, paraj tisztított 1.40-1.60, sargarépa zöldjével csomója 0.30-0.60, petrezsolyom 0.30-0.70, uborka csotba való 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovászolni való 0.60-0.70, tök, főző 0.30-0.40, zöldtongori csó egy db 0.20-0.40, zöldpaprika, apró, hogyes és koskoszarvu 0.50-0.70, téltonivaló fehér és zöld 0.80-1.00, paradicsom, közönséges 0.30-0.50, alma 0.40-0.60, paradicsompaprika sarga 1.50-1.80, zeller zöldje csomója 1.00-3.00, karalábé 0.70-0.80, petrezsolyom zöldje csomója 0.80-1.00, bab fejtonivaló 1.20-1.40, zeller kg 1.20-1.40, paradicsompaprika piros 2.00-2.50, zöld 1.20-1.40, gomba tömött osiporko I.a. 12.00-14.00, II.a. 10.00-11.00, juliskabab 1.40-1.60, fokhagyma I.a. 1.60-1.90, II.a. 1.30-1.50, törökparadicsom 2.00-3.00 forint.

Gyümölcs: alma asztali 0.70-1.20, rétos 0.60-0.80, nemes faj II.a. 1.20-1.40, édes 0.60-1.20, körte nemes faj II.a. 1.10-1.30, közönséges 0.80-1.00, szilva nem magvavaló vörös 0.40-0.50, körtő I.a. 1.40-1.50, őszibarack AA 7.00-8.00, A. 6.00-6.50, B. 5.00-5.50, C. 4.00-4.50, D. 3.00-3.50, E. 2.00-2.50, F. 1.00-2.00, szőlő csomója I.a. 1.80-2.20, II.a. 1.50-1.70, fokó 1.00-1.40, ringló közönséges 0.80-1.00, szilva nagy-szomú 1.80-2.00, szilva olasz kék 1.50-2.20, bosztorogi 0.80-1.00, szodor 3.40-3.80, sárgadinnyó, anánász 0.80-1.00, tojó, turkosztán 0.60-0.80, görögdiinnyó 0.40-0.50 forint. /MTI/

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26.kiadás

1949. augusztus 26.

10 óra 10 perc

Uj műsorral mutatkozott be a szovjet balett

Gá/Hó/Mk Gá A Városi Színház nézőterét szorosan osto ismét zsúfolásig megtöltötték a Világifjúsági Találkozó bol- és külföldi fiatalelői és Nagy-Budapest dolgozói, hogy gyönyörködjenek a szovjet balettművészet szépségében. A Moszkvai Nagyszínház ifjú művész-együttese, akik közül többen nyertek el a Találkozó kulturversenynek nagydíját, ezen a harmadik budapesti estén új műsorral mutatkozott be.

Első számként Chopin "Chopiniana" című tanoköltömenyét adták elő MIHAJL FOKIN rendezésében. A tanokör csodálatos összhangban a klasszikus balett legnagyobb hagyományait testesítette meg. A szolisták: a VIT győztes MAJA FLISZECKAJA, RAJSZA SZTRUCSKOVA és JURIJ KONDRATOV, valamint MARIANA BOGOLJUBSZKAJA, ZINAIDA KOROTAJEVA és LUDMILLA LITAFKINA loholdtfinomsággal, légiós könnyedséggel és utolérhetetlen technikával a belső átérzésnek legnagyobb szorúbb kifejezésével ragadtak meg a nézőközönséget.

Második számként az új szovjet balettművészet egyik legötletesebb és mely politikai tartalommal tölthető balettenek D. KLEBANOV "A golyafioka"jának egy felvonását mutatták be. Magoclovonodik a trópusi őserdő csodálatos világa, buja terakása, az állatok és növények, a színek orgiaja. Az eredeti diszlotok az őserdő növényzetét, osalitjeit, indáit jelképezik. A majmok /GLEB, JEFDOKIMOV és a VIT-győztes LEONID SVACSKIN/, a strucc /ALEXEJ VARLAMOV/, a zsiráf /VLADIMIR LEVASOV/ és a csodálatos trópusi színes madarak /RAJSZA SZTRUCSKOVA és ALEXANDR LAPAURI, valamint TAMARA VETROVA, RILMA KARELJAVA, OLGA KRILOVA, MUZA FOGYEJOVA és ATAJA MASEVA/ élük csodálatos boldog életüket, Megjelenik a télidőre a gyermeti ország trópusi osalitjaiba vándorló golyafioka /a kis JULIA VOLKOVA, a Nagyszínház iskolájának növendéke játssza rendkívüli tehetséggel és szívvel/ és megdöbbenve szonléli, hogy a gyermeti úttonvenyes /KONSTANTIN RICHTER/ hogyan üldözi és gyilkolja meg a néger hazospárt /VALENTINA PETROVA ES IVAN POKROSKIJ/ és milyen állati kegyetlenséggel gyötri a kis néger fiút /BORIS BERBEIN, a Nagyszínház iskolájának növendéke./ Ilyet szovjet hazájában sehason látott és ohatározza, hogy megmonti a gyermeket és magával viszi a világ legboldogabb országába, ahol minden ombor, akármilyen a bőre, - legyen az színes, fehér, sárga, vagy fokóto - egyenlő. A kis néger gyermek /ZARAH DOLJHANOVA, a VIT kulturversenynek győztese/ énekel bölcsödalt, magyar nyelven. Az utolérhetetlen rendezés A. RADUNSKIJ, az Orosz Szocialista Szovjet Köztársaság érdemes művésze, N. PAPKO és LEV PASZFEHIN érdeme.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás 1949. augusztus 25. 10 óra 25 perc

/Új műsorral mutatkozott be a szovjet balett...1.folyt./ Gá/Hb/Mk Ga

A következő szám Puskin romantikus történetéből "A bakosisszeráji szökőkútból" készült balett harmadik felvonását mutatja be a Sztalin-díjas ROSETRISZLAV ZHAROV érdemes művész rendezésében. A monumentális keleti díszlet Girej krimi kán palotájának egyik szobáját vetíti elénk. A kán meg akarja szerelni Mariát, a szép rabnő szerelmét, de felesége, a féltékeny Zarema megöli vetélytársát. A féltékeny feleség izso gyűlöletét és vadságát a tanművészet legkifejezőbb eszközeivel testesíti meg a csodálatos temperamentumu MIJA FLISECKAJA, de az olragadtatott tapsokból kijutott a szilajon férfias ALEXANDR LAPAURI, a gyöngéd MARIANNA BOGOLJUBSEKAJA és a többi szerepekben fellépő SEVETLANA IVANOVA és LEONID SVACSKIN művészetek is.

A műsor befejezésékként a mar első műsorban is óriási sikert aratott "Páris langjai" című forradalmi jelenetet mutatták be a közönség szünni nem akaró, önfeladott, lelkes tapsa mellett. Az előadás végén több, mint negyedóraig tartott az ünneplés: tancos és közönség egyetlen hatalmas egységbe elvadt össze, ünneplték a nagyszorú művészetet, amelyet így csak a szabad országok boldog országában, a szocialista országban lehet kifejleszteni. Szó kővére loirni a lelkesedést. Zúgott a taps, dühöngött az eljón, éltették a Komszomol nagyszorú fiataljait, a magyar nép bölcs tanítóját, Rákosit és a világ valamennyi fiataljának oszményképét, a világot dolgozóinak vezérét, a nagy Sztálint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.kiadás 1949. augusztus 25. 10 óra 35 perc

A vásárosrnekok es nyílt piacok kiosnybóni árainak jogyzése

§ Mk 10 Marhahus: rostelyos, felsál 8.40, lovoshusok/tarja, esontes oldalas, szogyo/ 8.40, borjúhus 16.00, birkahus 7.00-10.00, serteshus: kara/ hosszú, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, háj 20.00, zsir 19.00, élő baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 9.00-10.00, liba 11.00-13.00, kacska 12.00-13.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 12.00-14.00, liba és kacska 13.00-14.00, tisztított bentott baromfi: liba, kacska aprólék 6.00-7.00, háj 15.00-30.00, háj, bőr 18.00-20.00, zsir 24.00-25.00, méll 13.00-16.00, hát 13.00-16.00, ételaj, palaakozott litorja 12.00, tojás osztályozatlan db 0.75-0.80, halak, ponty, élő nagyság szerint 7.50-14.00, toj és toj-tormákok: teljes toj/kannatoj/ 1.50, tojféll 5.10, tojavaj 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kovortturó 8.00, juhturó 11.00, liszt szabad forgalmu 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsombó és kifli db 0.50, szárazfőzőlék: lonosó 3.00-3.60, boré, sárga, fólós 3.60-4.20, bab 1.80-2.20, forint.

Zöldsgfélék: búgonya, gűlbaba 0.65, nyári rózska 0.65, glla 0.60, sárgarépa 1.60-1.95, petrozsolyom 1.80-2.44, bab kifejtött 2.40-3.00, vöröshagyma új 0.62-0.66, fokhagyma osomója 0.60-1.20, fojaskáposzta 1.46-1.58, kólkáposzta 1.46-1.83, vöröskáposzta 1.95, 2.20, savanyukáposzta 3.10, kalerabé 0.90-1.62, sóská 0.90-1.20, paraj 1.60-1.95, karfiol, tisztított 3.00-4.80, tök, főző 0.40-0.53, galult 1.00-1.10, zöld tongeri csó 0.26, 0.50, bab fejtenivaló 1.46-1.70, uborka csotbovaló 1.00-1.22, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, papadicsompaprika sárga 1.83-1.95, piros 2.44-3.00, uborka 0.60-0.92, fojossaláta 0.40-0.66, petrozsolyom zöldje osomója 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, zöldbab vajba 1.22-1.70, zöldpaprika hógyos és kocsokszarvu 0.66-0.92, tölteni való zöld és fehér 1.00-1.22, juliskabab 1.70-1.95, feldagyma 1.60-2.30, paradicsompaprika zöld 1.46-1.70, gomba tömött csiparko 12.00-17.00, zeller 1.46-1.70, forint.

Gyümölcs: alma nemes faj II.a. 1.46-1.70, asztali 0.80-1.46, rétos 0.80-1.00, körte, nemes faj II.a. 1.30-1.80, közönséges válogatott 1.02-1.22, ringló 1.00-2.68, szilva boszteregi 1.02-1.22, szilvakék nagyszorú 1.80-2.40, barack, őszi 1.22-0.76, sárgabarak kajszai 0.80-1.20, szilva olasz kék 1.80-2.68, vörös 0.60-0.66, szőlő 1.20-2.68, görögdiinyc 0.52-0.66, sárgadinnyo 0.80-1.22, dió, héjas új 10.00-12.00, dióbél 35.00-36.00, só étkezési 1.70, cukor szabadforg. 6.00-6.80, mész 8.50-10.00, mész 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949. augusztus 25.

11 óra 35 perc

Dokumentumfilm a francia bányászok hősi harcáról - Filmbemutató a Royal Apolloban

Mé/Sk/Mk Io - A francia ifjúsági küldöttség szordan este bemutatta a Royal Apollo moziban az "Aparól fiura" című francia bányászfilmet. A film bemutatója után LOLEH BELLON, a film főszereplője, a francia küldöttség egyik tagja, Paul Eluard egy versét mondotta el. Hatalmas tüsszel jutalmazta a közönség a haladó francia színművészno nagyszorú előadását.

Kitérő tüsszel fogták a külföldi és a magyar delegátusok a szinpedon megjelone tizonhéttagu francia bányász küldöttséget. BLONDEAU, a küldöttség vezetője üdvözölte a megjelont külföldi küldöttségeket, majd a francia bányászoknak a közelmúltban lezajlott hatalmas sztrájkjáról szanolt be. Elmondta, hogy a Moch-rendőrség terrorja a reakció se elsősorban a jobboldali szociáldemokraták minden aljassága és az otthonukban uralkodo nyomor ellenére a bányászok bámulatos bátorsággal álltak ellen.

- November 29.-én az éhségtől kényszerítve, de nem legyőzve, újra loszálltunk a bányákba. Ekkor esküvel fogadtuk meg, hogy megbosszuljuk bajtársainkat és ezért még skeményebben folytatjuk a harcot. Ezt az esküket oddig is megtartottuk, most is megtartjuk és holnap még nagyobb szilárdsággal fogjuk megtartani.

- Azokban a esatákban, amelyeket fegyver nélkül, pusztá öklünkkel vívtunk a Jules Moch-féle tankokkal, puskákkal, gépfegyverekkel felfegyverzett rohamosztagok ellen, a fiatalok különösen lelkesek, bátrak voltak.

- Sztrájkunk bebizonyította, hogy a harc mindig lehet séges, bármilyen nagy is az ellenő erő, még világosabban leplezte az áruló szociáldemokraták, akik az imperializmus leghűségesebb tanácsai. Megmutatta a béke táborának orójét, amely nem ismer határokat és megmutatta azt a hatalmas szolidaritást, ami megnyilvánult a világ minden tájáról a francia bányászok irányában.

Ezután GUY DE BOYSSON, majd a különböző küldöttségek egy-egy tagja forgatógós tüsszel közepette nyújtották át ajándékukat a francia bányászoknak. Végül egy dokumentumfilmet mutattak be, amely Jules Moch rendőrterrorja ellenére készült a francia bányászsztrájkjáról.

A film ismerteti a francia bányászok hatalmas küzdelmeit. 1948-ban a Gestapo terrorja ellenére sztrájkba lépett a francia bányászszeg, hogy megakadályozza és hátráltassa a fasiszták iparának munkáját.

HL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949. augusztus 25.

11 óra 55 perc

/Dokumentumfilm a francia bányászok....folyt./ Mé/Sk/Mk Io

1945-ben a bányászok hatalmas erővel láttak a lerombolt gépek új-jáépítésének, a felrobbantott tárnák feltárásának. A terróciós oszakerer elérte a háboru előtti színvonalat, de a bányászoknak berzalmas nyomorral kellett megküzdöniük, ezért sztrájkba léptek. Elkeseredett, vad harc dult ekkor Franciaországban. A bányász-lakta környékeket megszállta a szocialista kormány katonasága, gépfegyverek, sortűzök ropogtak reggeltől, estig. Az országutakon tankok és páncéltocsik álltak, nem engedtek el rendeltetési helyükre a bányászoknak küldött elolmiszerkeket és így a bányászok az éhség és nyomor következtében kénytelenek voltak ismét loszállni a tárnákba.

De a bányászok harca nem volt hiábavaló. A film végen ezer és ezer bányászokról felesendül a Marscelléise hangja: "Fol honfiak, fol proletárok, jön a diosőség reggelo..." /MTI/

---

Beiratkozás és tanévkezdés az egyetemeken

VIII. Hb/Mk Io A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezése szoran az 1949/50-es tanévre a beiratkozások valamennyi egyetemén és főiskolán szeptember 1.-től 15.-ig lesznek. Azon hallgatók részére, akiknek vizsgájuk az őszi vizsgatornuszban esedékes és annak letétele nélkül nem iratkozhatnak be az új fél-évre, a rendelet október 1.-től 10.-ig terjedő beiratkozási időt állapította meg. Az előadások megkezdésének időpontja szeptember hó 15.-e. Az egyetemi és főiskolai tanévnyitó ünnepélyeket szeptember hó 15.-e és 17.-e között tartják meg. /MTI/

---

LD

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949. augusztus 25. 11 óra 25 perc

/Dokumentumfilm a francia bányászok...folyt./ M6/Sk/Mk Io

1945-ben a bányászok hatalmas erővel láttak a lerombolt gépek újjáépítésének, a felrobbantott tárnák feltárásának. A termelés csakhamar elérte a háború előtti színvonalat, de a bányászoknak borzalmas nyomorral kellett megküzdeniük, ezért sztrájkba léptek. Elkosorodott, vad harc dúlt akkor Franciaországban. A bányász-lakta környékeket megszállta a "szocialista" belügyminiszter katonasága, gépfegyverek, sortűzok ropogtak roggoltól ostig. Az ország-utakon tankok és páncélkocsik álltak, nem engedték el rendeltetési helyükre a bányászoknak küldött élelmiszereket és így a bányászok az éhség és nyomor következtében kénytelenek voltak ismét loszállni a tárnákba.

De a bányászok harcra nem volt hiábavaló. A film végén ezer és ezer bányászajakról folesendül a Marseillaise hangja: "Föl honfiak, föl proletárok, jön a diésőség roggolo..." /MTI/

Beiratkozás és tanóvközds az egyetemeken

VKM & Hb/Mk Io A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezése szerint az 1945/50-as tanóvra a beiratkozások valamennyi egyetemen és főiskolán szeptember 1.-től 15.-ig lesznek. Azon hallgatók részére, akiknek vizsgájuk az őszi vizsgaterminusban osodókos és annak letétele nélkül nem iratkozhatnak be az új fől-óvra, a rendelet október 1.-től 10.-ig terjedő beiratkozási időt állapította meg. Az előadások megkezdésének időpontja szeptember 15.-o. Az egyetemi és főiskolai tanóvnyitó ünnepélyeket szeptom-ber 15.-o és 17.-o között tartják meg. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. augusztus 25. 12 óra 25 perc

Gyárlátogatások augusztus 25.-én

V. IT & Sk/Mk Ft	
14 óra Lagymányosi dohanggyár	norvég
" Magyar Fémipari	longyel
" Dreher Sörgyár,	délefrika-román
" Szent István Csokoládégyár	román-német
" Községi Könjerggyár	német
" Braun Lékergyár	angol-német
" Gschwindt Lékergyár	angol-francia
16 óra Globus nyonda	dán és finn

Városnézés:

Uttörőváros 1/2 óra, fogaskorokú, albán, angol, egyéb. 26.-án Uttörőváros 9 óra, fogaskorokú, Kanada, gyarmatiak és egyéb Rákosi-város. Délután 3 órától különböző időközönként osztrák, ausztráliai, spanyol, latin-amerikai, kanadai, angol, belga és holland.

Erzsébet szanatórium, /Budakeszi ut./ a osopoli munkás szinját szok előadják a "Szentivánéji álmot", amelyen 200 külföldi fiatal is jelen lesz.

Városnézés: 25.-én

Múzeum-utca 11. szám alól indulnak 3/4 1 óra 50 amerikai, 100 longyel, 3 óra 30 arab, libanoni, 1/4 5 óra 30 osztrák. 26.-án városnézés: Múzeum utca 11. alól indulnak 3/4 9 óra 30 ki-nai, ausztráliai, délafrikai és norvég csoport. 3/4 3 óra 30 osztráliai, 100 osztrák. /MTI/

Gazdag muzeális leletek a főváros területén

Bp & Jf/Hb/Mk Io A főváros muzeumi és régészeti szakemberei az utóbbi időben igen figyelemreméltó leletekre bukkantak a főváros több pontján.

A művelődéstörténeti múzeum az óbudai Calvin-utcában egy eredeti román épület maradványait tárta föl. Az /MTI/ múzeum a Florian-tér és a Tavasz-utca sarkán egy római lakóház maradványaira bukkant, amelyben tűzolóhely és komono is van. Találtak két feliratos költart is, és 41 db ezüstpénzt, amely kifogástalan állapotban maradt meg. A budai palotában teljes egészében feltárták a Zsigmond kápolnát és a hozzá tartozó helyiségeket.

A régészeti és ásatási intézet hitolos paloclit emlékeket tart föl Pesthidegkúton, Albertfalva területén pedig a kora-ésaszarkori római telepen három nagyobb és két kisebb lakóház maradványai kerültek napvilágra. /MTI/ --- /aequincumi L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. augusztus 25. 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

8 Mk/Mk Ia A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 25.-én, csütörtökön délelőtt:

A leszálló légáramlás uralma szárazföldünk egyre nagyobb területére terjedezik ki, így esaknom mindenütt esondos, száraz, meleg időjárás uralkodik. Hazánkban szorán a hőmérséklet újból 27-29, sőt Kaposváron 30 fokig emelkedett. Éjszaka általában 12-14 fokig süllyedt. Az égen kevés felhő volt, eső soha sem hullott.

Budapest szorán a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.2 milliméterrel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapest csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 25 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Gyongo szél, kisebb felhőátvonulások, eső nélkül, a meleg tovább tart.  
/MTI/

Kétozországrol háromszor kaló,riára emelkedett a kórházi ellátás napi értéke

Bp & Jf/Hb/Mk Ia A főváros kórházában az ellátás állandó javítása mellett lényeges önköltségesökkentést értek el. A jelenlegi kórházi ellátás a mult évi napi 2100 kalória helyett körülbelül napi 3000 kalóriát érték. A kórházakban az orvostudomány követelményeinek megfelelően valamennyi gyógyeljárás i lehetőséget alkalmazták, beleértve a penicillin és a streptomycin használatát.

Eredményesnek bizonyult a kiskórházak önálló konyháinak felszámolása: megfelelő szállító eszközök alkalmazásával a nagy közkórházak konyhái látják el a kis közkórházakat is. A szállítóeszközök számának növelésével felszámolják az összes kiskórházi konyhát, amely további megtakarítást jelent.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949. augusztus 25. 13 óra 15 perc

Mihail Poszljak cikke a DIVSZ munkájáról

KS & Mk Pt Mihail Poszljak, a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának alnöke a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség II. kongresszusával kapcsolatban az alábbi cikket írta:

- Szeptember 2.-án nyílik meg Budapesten a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség II. kongresszusa. Erre elküldik képviselőiket a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség és zászlaja alá tömörült harcra ifjúság milliói.

- A DIVSZ Végrehajtó Bizottsága a következőkben határozta meg a kongresszus napirendjét: A VB jelentése a Szövetség munkájáról és a DIVSZ feladatairól, az ifjúságnak a békéért, a demokráciáért, a nemzeti függetlenségéért folytatott harcában; a Szövetség Ellonörző Bizottságának jelentése; a DIVSZ vezető szerveinek megválasztása.

- A DIVSZ első kongresszusa 1945 októberében volt össze. Ekkor az egész világ demokratikus ifjúságának képviselői jöttek össze. Megszervezték közös harcukat a tartó békéért, az ifjúsági egységért, az ifjúság szociális és gazdasági jogaiért, megteremtették harcra, demokratikus szervezetüket: a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget.

- A Szövetség zászlajára "Ifjúság egyesülj, olőre a békéért, a demokráciáért, a népek nemzeti függetlenségéért és az ifjúság jobb jövőjéért!" jölmendatot írták. E jölmendát jögyében a Szövetség szakadatlanul szervezi az ifjúságot a béke védelmére. A demokratikus ifjúság mindenütt a világon tövökonyon harcol a békéért, az angol-amerikai imperialisták új háborúra irányuló kísérletei ellen. A DIVSZ felhívására nemzeti szervezeti mozgalmakat indítanak a fogyasztás csökkentésére és az atomfegyver betiltásáért. A táviratok ozreit, a népgyűlések ombormillióinak határozatait, az értokozatok és ifjúsági gyűlések tiltakozó leveleit oljuttatják az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez.

- Nagy örövel és lendülettel bontakozott ki a demokratikus ifjúság harcra a támadó Eszakiatlanti Egyezmény ellen. A világ ifjúságának milliói vesznek részt ebben a harcban, köztük Franciaország, Csoaszország, Anglia és más nyugateurópai ország haladó ifjúsága. Amikor a világ ifjúsága a béke híveinek világkongresszusa mellett tüntetett, bebizonyította töretlen békeakaratát. Több mint 150 ifjúsági szervezet, amelynek 60 millió ifjút képvisolnek, küldte ol Párisba képviselőit, hogy nemot kiáltson az új háborúra uszító imperialisták felé. A Béke Híveinek Kongresszusa felszó litással fordult a világ ifjúságához:  
/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949. augusztus 25.

13 óra 15 perc

/Mihail Peszljak cikke .....1.folyt./ KS & Mk FT

"Fogjatek össze, politikai felfogás és valláskülönbség nélkül valamennyien, hogy a jövő útját megtisztítsátok a tömeggyilkosoktól!"

- A Szövetség 1948 augusztusában Varsóban rendezte a munkásifjúság nemzetközi konferenciáját. Az összejövetelen 472 küldött vett részt, 46 ország 45 millió dolgozója képviselőiben. A varsói konferencia határozatai szerint a Világifjúsági Szövetség és egyes szervezetei aktív harcot folytatnak a tőkés kizsákmányolás ellen, a munkanélküliség megszüntetéséért, a gyermkmunka erőteljes kihasználása ellen és azért, hogy egyenlő munkáért egyenlő bért kapjanak a dolgozók.

- Az ifjúság és munkások erőteljesen tiltakoztak a Mars hall-törv. ellen, mert belátták, hogy az USA monopóliumtökei eszköze a népek gazdasági és politikai tönkretételére.

- A Mars hall-országok vezető körének esatlós-politikája a nép tömegeinek elszegényedéséhez, életszínvonalának további süllyedéséhez vezetett. E népek szabadságáért folyó harcban az ifjúság nagy szerepet vesznek részt. A munkástanulók Dániában nemrég megtartott konferenciáján a 125 ezer ifjúság nevében határozatot hoztak, amelyben tiltakoztak a Marshall-törv., az Északatlanti Egyezmény és az új adók ellen, amelyeket a dolgozóktól az USA fegyverkezése miatt szednek. A demokratikus ifjúság Norvégiában, Svédországban, Belgiumban és másutt tömegesen tüntetett a Marshall-törv. ellen.

- A Szövetség szüntelenül harcol a gyarmati és félgymati országok ifjúságának érdekeiért. A múltévi kalkutai értekezlet jelentősen járult hozzá a Szövetség és a gyarmati ifjúság közötti kapcsolat megszilárdításához. A konferencia az imperialista terjeszkedés elleni fokozott harc jegyében zajlott. Az egész világ demokratikus ifjúsága együtt ünnepli a harcok ifjúság nemzetközi ünnepét, a szolidaritás napját. A szövetség és szervezetei minden augusztus 14.-én megrendezik együttműködésük a köztársasági Spanyolország harcok ifjaival a szolidaritás napját.

- A demokratikus ifjúság II. Világkongresszusa még tömörebb egységben ül össze. A Szövetség orsz. négy év alatt hatalmasan megnövekedett és ellenáll az imperialisták minden olyan kísérletének, amely az ifjúsági egység megbontására irányul. A béke és a demokrácia érdekében általános növekedésével együtt fejlődik és erősödik a DIVSZ is. Lakuláskor 30 millió ifjút egyesített, ma pedig 60 milliót.

/folyt.köv./ HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949. augusztus 25.

13 óra 40 perc

/Mihail Peszljak cikke....2.folyt./ KS & Mk FT

A Szövetségbe az ifjúság különböző csoportjai tartoznak: ifjúságok, parasztok és értelmiségiek. A DIVSZ tagja még a 3 millió tagot számláló Nemzetközi Diákszövetség.

- A népi demokráciák ifjúsági szervezetei nagy erőt képviselnek a DIVSZ-ben. Ezen országok széleskörű politikai jogokkal rendelkező fiatalsága a fejlődő és növekvő egység mintaképei. Romániában, Bulgáriában, Lengyelországban, Csehszlovákiában megalakított egységes ifjúsági szervezetek a fiatalságot a szocializmus építésére mozgósították. Most fejlődik be Magyarország és Albánia egységes ifjúsági szervezeteinek megalakítása.

- Az egyszerű emberek milliós világszerte érdeklődnek a DIVSZ oddigi eredményeinek, a békekért folyó harc komoly erőt látják a DIVSZ-ben tömörült demokratikus ifjúságban. A béke és a haladás ellenségei viszont nem érdeklődnek annak az egységnek, a kapitalista országok vezetői arra törekednek, hogy megsommisítsák országai kban a demokratikus ifjúsági szervezeteket. Az USA-ban a haladó fiatalság szervezetei üldözésnek, megtorlásnak vannak kitéve. Az angol "munkáspárt" vezetőség nemrég megtiltotta tagjainak a demokratikus szervezetekkel, köztük a DIVSZ-szel való együttműködést is. A rendőri üldözés ellenére is Anglia és az USA demokratikus ifjúsága megszilárdítja együttműködését a többi ország ifjúságával, a DIVSZ-szel.

- Az imperialisták az ifjúsági egység megbontására jobboldali szocialistákat, katolikus szervezetek vezetőit és az ifjúság érdekeinek más árulóit használják fel. Az angol-amerikai imperialisták lakóinak nem sikerült és nem is sikerülhet az ifjúsági egység szétbontása. Nem törhetik meg a Szövetség befolyását az ifjúság tömegeire, nem törithetik le a demokratikus ifjúságot a békekért, a jogokért és az érdekeiért folytatott harc útjáról.

- A DIVSZ tagja a szovjet ifjúság is, ólón a dicsőséges lenini-sztálini Komszomollal. A Bolsóvik Párt és az ifjúság legnagyobb barátja Sztálin a szovjet fiatalságot a nemzetköziség szellemében a világ demokratikus ifjúsága iránt való testvéri érzésre és szolidaritásra nevelik.

- A szovjet ifjúság részvesz a Szövetség munkájában és egyre erősíti kapcsolatát a világ demokratikus ifjúságával. A világ ifjúsága a szovjet ifjúságot tekinti a béke, a népek közötti barátság ügyéért harcoló védelmezőjének, mintaképének. Az ifjú szovjet hazafiak úgy, mint a szovjet nép szakadatlan építőmunkával dolgozik a Szovjetunió további felvirágoztatásán, a kommunizmus építésén.

/folyt.köv./

B 36. kiadás 1949. augusztus 25. 13 óra 45 perc  
/Mihail Poszljak cikke....3.folyt./ KS § MK FT

- A szovjet fiatalság és a világ ifjúságának kapcsolatai egyre erősödnek. A Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának meghívására a Szovjetuniót a külföldi ifjúság 92 küldötte látogatta meg. A küldötteknek lehetőségük nyílt arra, hogy jól megismerjék a szovjet ifjúság életét, munkáját, tanulási és üdülési lehetőségeit. A küldöttek saját szemükről győződhattak meg azokról a korlátlan lehetőségekről, amelyeket a szovjet hazá, Lenin és Sztálin pártja az ifjúságnak megteremtett. A szovjet fiatalok több, mint 50 küldöttségre látogatott el határon túli barátaihoz. A Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottsága több, mint 70 ország ifjúsági szervezetével áll kapcsolatban.

- A szovjet ifjúság küldöttsége 1947-ben résztvett a Prágai Nemzetközi Ifjúsági Fesztiválon. A díszes szovjet fiatalság bemutatta a többi országok ifjainak azokat az eredményeket, amelyeket a kultúra, a művészet és a sport terén elért.

A második Nemzetközi Ifjúsági és Diáktalálkozó előkészületeire a szovjet ifjúság számos művész i együttese, színművésze, képzőművésze, zenekara, írója és zeneszerzője kapcsolódott be. A N. Főiskolai Világbajnokságon, amelyet Budapesten a világ ifjúsági Találkozó keretében rendeztek meg, résztvett a szovjet sportoló diákság nagy csoportja.

Az ifjubarosok békekongresszusa Budapesten a haladó ifjúság erőinek a béke megvédésére való felkészültségének a szömléje és az új világháború kirobbantása elleni tiltakozás lesz.

A DITSZ-re további munkája folyamán nagy és felelősségteljes feladatok megoldására vár. A világ haladó ifjúságának küldöttei kidolgozzák terveiket a békéért, a népi demokráciáért, a népek nemzeti függetlenségéért és az ifjúság jobb jövőjéért folyó harcra. /MTI/

B 37. kiadás 1949. augusztus 25. 17 óra perc

Vizállásjelentés

& MK/MK Is Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti augusztus 25.-én:

A Duna Mohácsig apad, lejjebb árad. Bócsig alacsony, Dunapentele és Ujvidék között magas, máhol közepes víz-állású. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 16, Budapestnél 16.5, Mohács-nál 16 fok.

A mai dunai vízállások: Schárding 340 cm 32 %, Asehach 212 cm 25 %, Linz 235 cm 25 %, Struden 393 cm 31 %, Krems 330 cm 31 %, Bócs 332 cm 38 %, Pozsony 419 cm 41 %, Óroszvár 390 cm 47 %, Dunaremete 403 cm 48 %, Gönyű 348 cm 48 %, Komárom 385 cm 51 %, Esztergom 368 cm 52 %, Budapest 508 cm 57 %, Dunapentele 450 cm 63 %, Dunaföldvár 426 cm 67 %, Paks 590 cm 70 %, Baja 744 cm 75 %, Mohács 770 cm 77 %, Bezdán 580 cm 75 %, Apatin 605 cm 73 %, Gombos 534 cm 67 %, Ujvidék 442 cm 63 %, Zimony 310 cm 53 %.

A Rába Szentoththardnál minusz 70 cm 5 %, Győrnél 306 cm 39%. A Dráva Zákányánál 90 cm 29 %, Barcsnál 150 cm 32 %, Drávaszabolcsnál 190 cm 37 %.

A Tisza Záhonyánál árad, máhol apad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállású. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 19, Szegednél 19 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 28 cm 15 %, Vásárosnamény minusz 47 cm 15 %, Tokaj 65 cm 24 %, Tiszafüred 87 cm 29 %, Szolnok 146 cm 35 %, Csongrád 114 cm 37 %, Szeged 206 cm 39 %, Tírol 390 cm 59%.

A Szamos Csengerénél minusz 24 cm 9 %. A Bodrog Sárospataknál 126 cm 19 %, A Sajó Bánróvónál 48 cm 15 %. A Hornád Hidasnémetinél 80 cm 27 %, A Borottyó Borottyóújfalunál minusz 142 cm 1 %. A Körösök Körösszakánál minusz 31 cm 11 %, Bolányosnál minusz 22 cm 13 %, Békósnál 88 cm 23 %, Gyománál 330 cm 47 %.

A Maros Makónál 97 cm 25 %.  
A Balaton Siófoknál 41 cm 21 %. V izhőfok: 20.  
A Volencei tó Agárdnál 86 cm.  
Várható vízállás Budapestre holnap: 440 cm.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1949. augusztus 25.

14 óra 35 perc

Hatalmas békétüntetést rendez novemberben az angol-ifjúság -  
DEREK LEWIS beszámolója

Zs/Fr/Fr FT Az angol ifjúsági küldöttség vezetője, DEREK LEWIS esütörtök délelőtti sajtóértöközlet keretében számolt be az angol küldöttség budapesti tapasztalatairól. Megállapította, hogy a Világifjúsági Találkozóznak hatalmas sikere van.

- A 81 ország küldötteinek részvétel - mondet - ta - megmutatta, hogy az ifjúság nemcsak dalolni, táncolni, sportolni tud, hanem kéz a kézben harcol a békéért, a szabadságért. A VIT révén az angol ifjúság át tudta törni a határokat, amelyek elválasztották őt a demokratikus országok fiataljaitól és olyan kapcsolatokat teremtett, amelyeket soha többé nem lehet szétrombelni.

DEREK LEWIS a továbbiakban elmondotta, hogy az angol küldöttség tagjai az élet különböző területein dolgoznak. Vanek közöttük fiatal bányászok, fém munkások, gépészek, építőmunkások és nagyszámu fiatal van közöttük a kollégiumokból és az egyetemokról. Ezeknek a fiataloknak má djukban lesz a legszélesebb tömegekhez eljuttatni a Világifjúsági Találkozóznak szerzett esodálatos tapasztalatokat.

- Az angol ifjúság a budapesti tapasztalatok alapján november folyamán hatalmas békétüntetést rendez, olyan tüntetést, amelyhez fogható t Angliában odög még nem láttak. Az angol küldöttség vezetője végül köszönetét fojzta ki a magyar kormányának a esodálatos vendéglátásért. /MTI/

Goethe ünnepséget rendezott a VIT-en résztvevő német küldöttség

Pg/Sk/Mk Io

Augusztus 28.-án lesz kétszáz övo Johann Wolfgang Goethe, a legnagyobb német költő születésének. A VIT-en résztvevő német fiatalok, a haladó Szabad Német Ifjúság tagjai esütörtökön délelőtti Honvédség Házában Goethe-omlékúnnepséget rendezték.

Az omlékbeszédet dr. RUDOLF PALLAS, a berlini rádió ifjúsági rovatának vezetője tartotta. Beszédében méltatta Goethe jelentőségét és rámutatott azokra a fordításokra, amelyekkel a románok meg akarta hamisítani a nagy német költő alakját és szoropót. Vezolta Goethe jelentőségét a mi korunk számára és hangsúlyozta, a költő magatartását korának szabadságtörökvésői mellett, rámutatott arra a tiszteletre, amellyel Goethe más nemzetek szabadsága iránt viseltetett.

H/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1949. augusztus 25.

14 óra 50 perc

/Goethe ünnepséget rendezott...folyt./ Pg/Sk/Mk Io

Az ünnepi előadászon ANDRÉ ASRIEL, a fiatal német zeneszerző "L'Apassionato" című, erre az alkalomra szerzett ünnepi zongoraművét mutatta be, a küldöttség fiatal művészei pedig két részletben adtak elő Haydn egyik vonósnygyoséből.

ACHIM HUBNER, a weimari német színháskola kitűnő, fiatal növendégo Goethe műveiből adott elő részleteket: Faust két nomológját és a Promethous című kéltoményót. MARGOT

SEISE, a weimari Nemzeti Színház tagja Schubert-dílokat adott elő. A magas művészi színvonalu előadást a Szabad Német Ifjúság zenekara fojzta be Gluck: "Iphigenia Aulisban" című művével.

/MTI/

Kétszázözer politikai fogoly sanylódik Franco börtöneiben - A spanyol küldöttség vezetőjének beszámolója a spanyol nép szabadságlúdzolmeiről

Zs/Fr/Mk FT Io SERAFIN ALLIGA, a VIT spanyol küldöttségének vezetője kedden délelőtti a bányászszakszervezet székházában beszámolt a spanyol nép és spanyol ifjúság lúdzolmeiről. Elmondotta, hogy Franco uralma óriási nyomorba süllyesztette Spanyolországot. Már a fasiszta spanyol sajtó is könytelen olismorni, hogy a gazdasági helyzet rendkívül súlyos, sőt a helyzet napról-napra eszszabodik. A gazdasági helyzet annyira súlyos, hogy például az ipar kapacitását mindössze 50 százalékbentudják kihasználni. A termelés színvonala alacsonyabb, mint 20 esztendővel eszlött volt.

- Természetes, hogy a spanyol nép ebben a nyomorban még a szükségeseinél is kovosobbot fogyaszt. A terror és az óriási nyomer miatt a spanyol nép határtalanul gyűlöli Franco fasiszta uralmát és a kormány már rég meg is bukott volna, ha a külföldi imperialisták nem segítenek.

- Francoók óriási propagandát fojtenek ki a háboru mellett. Rágalmazták a Szovjetunió t és mindenáron magukhoz akarják ragadni az ifjúságot, hogy azután demokráciaellenes háboruba sodorják őket. Franco kormánya mindent megtesz az angol-amerikai imperialistáknak, hogy hatalmát megszilárdítsa. Spanyolországot az imperialisták katonai támaszpontjává akarja kiépíteni.

- A spanyol népre azonban sem a terror, sem a fenyegetések, sem pedig a dollár esábitása nem hat. Állandó ellenállás van a terroruralom ellen, annyira, hogy Francoók a legvadabb rémtettekkel tudják csak ideiglenesen megakadályozni a felkelést.

/folyt.köv./LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1949. augusztus 25. 15 óra 20 perc

/Kótszázózer politikai fogoly sinylődik...folyt./ Zs/Pr/Ak FT 10

K ótszázózer politikai fogoly sinylődik a börtönökben.

- A dolgozó spanyol nép bizik abban, hogy az a terroruralom nem tart sokáig és a Szovjetunió vezetett börtönében a nép orozó megmutatkozik majd náluk, Spanyolországban is.

- Éles harcot folytat Franco fasisztái ellen a spanyol szocialista ifjúsági szervezet is. Ennek a demokratikus ifjúsági szervezetnek a háború után 500 ezer tagja volt, most azonban az állandó üldöztetés miatt valójában nem is tudjuk, mennyire tehető a szövetség tagjainak a száma. Ezek az ifjak soha nem felekednek a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen harcolni, de mindig készen állanak arra, hogy az imperialisták ellen fogvort fogjanak! /MTI/

"A görög nép addig harcol az imperialisták ellen, amíg azokat végleg meg nem semmisíti" - A görög és román ifjúsági küldöttség beszámolója

ML/Sk/Hk 10 Csütörtökön délelőtt az EDOSZ kulturtermét zsúfolásig megtöltötték a SZIT-egyenruhás fiatalok csoportjai, akik nagy lelkesedéssel és érdeklődéssel hallgatták végig BREZNEU-nak, a Scantia Tinoretului című román ifjúsági lap főszerkesztőjének és DIMITRU VRAZES-nak, a VIT-ro érkező görög partizán-küldöttség egyik tagjának beszámolóját.

Hatalmas taps közepette lép BREZNEU a mikrofon elé. Beszámolójában megismerteti a magyar fiatalsággal a szocializmust építő román ifjúság hősi orofeszítőit, harcait és munkáját. Felolevoniti a bojárok korának Romániáját, azt az időt, amikor a román munkásfiatalok legnagyobb olnyomásban élt.

- A román nép számára azonban - mondotta - a döntő esőséges Szovjet Hadsereg felszabadítása nyomán eljött az a korszak, melyet már óvszázadokon keresztül óhajtott. Eljött az a korszak, melynek igaz oszmóiórt a román nép annyi sok hőse szenvedett mártírhalált. A Szovjetunió támogatásával megindult a munkásosztály harc a szocialista Románia felépítéséért. Ebben a harcban az ifjúságot mindig az elsősorokban találjuk. Ez az olasztant harc érthető, hiszen, míg a régi urak idejében az ifjúságnak csak nyomeruságban volt része, addig a népi demokratikus kormányzat minden lehetőséget megad a dolgozó fiatalság fejlődésére.

LP /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1949. augusztus 25. 16 óra 30 perc

/A görög nép addig harcol...folyt./ ML/Sk/Hk 10

Ezután DIMITRU VRAZES ismertette meg a magyar ifjúsággal a görög nép és a görög fiatalság gigászi küzdelmét, amely az imperialisták ellen folytatnak.

- Ifjúságunk tudja, hogy helye a hatalmas börtönben s annak nagy vezetője, a Szovjetunió oldalán van - mondotta. - A görög ifjúságot meggyőződésével a fasiszták és az imperialisták fektelen terrorja sem tudja olántorítani. Mindaddig harcolunk az imperialisták ellen, míg azokat végleg meg nem semmisítjük. Harcunk a Kommunista Párt vezetésével a lehető legjobb uton halad s hiába harcolják ol ifjúságunk, hiába vógzik ki fiatalságunk színójavát, az egy pillanatra sem tántorit ol bennünket olunktó. A hős mártírok példamutatásai nyomán még olasztantabbán küzdünk a nép olnyomói ellen. Harcunk sikere nem lehet kótséges. Biztosítók orro a hatalmas Szovjetunió és a világ börtönében támogatása, - fejezte be beszámolóját. lelkes

Az ósszegyűlt fiatalok végül hosszasan óltetik Sztálint, Rákosit és a hős Komszomol ifjúságot. /MTI/

Gimnáziumi beiratások időpontja

VKM 2: Hb/Hné/Ks A vallás- és közoktatásügyi miniszter a gimnáziumok I-IV. osztályaiba történő beiratások időpontját az egész országban szeptember 5, 6, 7. és 8-ára tűzte ki. Az előzetes jelentkezéseken a gimnáziumok I. osztályaiba felvett tanuló kójegyzékét a gimnáziumi igazgatók augusztus 29-én, hétfőn a tanuló és szülők tájókztatása óljából az iskola falára függesztik ki. A beiratkozások egész ideje alatt a gimnáziumok délelőtt 8-12 és délután 4-7 óra között ügyelotot tartanak.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az általános iskolában és népiskolában a javító- és osztályozó vizsgálokat szeptember 2. napjában és pótbearatásokat szeptember hó 5, 6, 7 és 8. napjában állapította meg. A beiratásokat 8-12 óráig és délután 4-7 óráig terjedő időben kell megtartani. /MTI/

Orosz nyelvtanárok konferenciája

VKM 2: Hb/Hné/Ks A vallás- és közoktatásügyi minisztérium az orosz nyelvtanárok számára kétnapos konferenciát rendez. A konferencia pénteken, 26-án reggel fél 9 órakor kezdődik a Pedagógus Szakszervezet Múzeum-utca 17 szám alatti szókházában. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1949 augusztus 25. 16 óra 10 perc

Jóboru Magda képviseli a magyar asszonykat a moszkvai béko-  
értokozloton

MNDSz & Hb/Hné Ks Moszkvában a ma kezdődő békoértokozloton a ma-  
gyar asszonyokat dr. Jóboru Magda, az MNDSz főtitkára képviseli.  
/MTI/

Megkezdte működését a postszentlőrinci TBC-gyógyintézet

Népjm & Hb/Hné Ks A postszentlőrinci TBC-gyógyintézet ötven  
ágygal, korszerű felszereléssel megkezdte működését. Az új in-  
tőzmény lényegesen megjavítja Postszentlőrinc, Kispest és Post-  
orzsóbet betegállását. /MTI/

Rákosi Máttyás miniszterelnökhelyettes fogadta a VIT küldöttségei-  
nek vezetőit

ME & Jnó/Hné Ks Rákosi Máttyás miniszterelnökhelyettes a  
Magyar Függetlenségi Népfront elnöke, esütörtökön délután a  
miniszterelnökségen fogadta a Demokratikus Ifjúsági Világszö-  
vetségnek, a Nemzetközi Diákszövetségnek és a VIT különböző  
ifjúsági küldöttségeinek vezetőit. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 3. kiadás 1949 augusztus 25. 19 óra 50 perc

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 42-es kiadásunk első híret kérjük mol-  
lózni, helyettes az alábbi hírt adjuk:

Magyar delegáció utazott a Szovjetunió Szakszövetségi béko-  
konferenciájára

ME & Ny/Hné Ks A Béko Hivoinak moszkvai értokozloté-  
re magyar delegáció utazott a Szovjetunióba. A delegáció tagjai: Jóboru  
Magda, az MNDSz főtitkára, Harustyák József, a Szakszervezeti  
Tanács elnöke és dr. Rusznyák István, Kossuth-díjas egyetemi ta-  
nár. A delegáció vezetője Jóboru Magda. /MTI/

A Béko Hivoinak Világkongresszusa Bizottságának levele a Világ-  
ifjúsági Találkozón résztvő fiatalokhoz

VIT & Jnó/Hné Ks A Béko Hivoi Világkongresszusának Bizottsága  
az alábbi levelet intézte a budapesti Világifjúsági Találkozón  
résztvő fiatalokhoz:

"A Béko Hivoi Világkongresszusa Bizottságának  
nevében üdvözljük a Világ Ifjúságának budapesti hatalmas talál-  
kozóját, - mondja a levél.

Boldogok vagyunk, hogy láthatjuk az ifjúság vá-  
laszát a Béko Hivoi Világkongresszusának felhívására, amelyben  
felszó litotta az ifjúságot, hogy egyesüljön politikai álláspont-  
ra és vallási meggyőződésre való tekintet nélkül, hogy megszaba-  
duljon a tömegvilkosok szervezte jövőtől.

Magunková tesszük azt a nagyszerű jelszót, amely  
egyesíti a fiatal küldötteket a Világifjúsági Találkozón: "Egység-  
be a Békéért!"

Felhívjuk a Világifjúsági Találkozó minden részt-  
vőjét, hogy hazájukba visszatérve szójítsák föl otthon a városok-  
ban, falvakban, a gyárakban az ifjúságot, esatlakozzanak hozzánk  
népek barátságáért, a Békéért, a háborus uszítók ellen folyó harc-  
ban.

Felhívjuk az ifjúságot, hogy legyen az október  
3-i Nemzetközi Nap sikereinek lelkes szervezője. Ez a nap megnöveli  
majd a béko erőt és megerősíti világszerte a demokratikus erőt,  
egységet, megakadályozza a háborút és megmenti az öldökléstől az  
ifjúságot" /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1949 augusztus 25

20 óra 15 perc

"Folytatjuk a harcot a fasiszmus ellen" - Páris felszabadításának ötödik évfordulóját ünnepelték a francia fiatalok

D/Mz/Hnó Ks A Vasas Színház nagyterme esütötték délután zsúfolásig megtelt francia fiatalokkal, akik itt ünnepelték Páris felszabadulásának ötödik évfordulóját. Eljöttek az ünnepségre a VII-en résztvevő többi nemzetek küldöttöi is, hogy együtt ünnepeljék a francia fiatalokkal azt a napot, amelyen Páris dolgozó népe az ellonállás legendáshírű harcosának Ról-Tanguy vezredosnek vezetésével kétnapos harcban megadásra kényszerített a megszálló fasiszta csapatokat.

A lyoni diák-önökhar francia népdalokat, a demokratikus francia ifjúsági szövetség önkakara pedig forradalmi dalokat és indulókat önkolt, majd egy fiatal lány Aragonnak, a megszállás idején írt egyik gyönyörű költeményét szavalta ol.

Ezután LEO FIGUJERES, a francia Demokratikus Ifjúsági Szövetség ölnöke mondott ünnepi beszédet. Drámai erejű szavakkal idézte ömlökezetbe a francia öllonállási mozgalom törtötét attól a pillanattól kezdve, amikor 1940 júliusában Maurice Thorez és Jacques Duclos kiadták a híros jelszót: "A francia nép nem lesz soha rabszolga", - egész addig a napig, amíg Páris népe lerázta magáról a fasiszta bilineseket.

-Az öllonállási mozgalom megtanított bennünket, francia dolgozókat arra - folytatta - hogy minél szorosabba fűzzük ögységünket, annál erősebbek vagyunk. Erre az ögységre különösen szüksége van a francia dolgozó knak ma, amikor ismét azokat vetik börtönbe, akik foggyverrel harcoltak a fasiszmus öllon. A francia nép ma újból harcban áll, folytatja a harcot a fasiszmus öllon.

- Mi, francia fiatalok azért jöttünk Budapestre, hogy világgá kiáltauk az egész francia nép akaratát: "Nem akarunk többé háborút s minden öronkkal megvédjük a békét!" Békoakarattunknak adunk kifejezést, amikor támogatjuk a görög és spanyol nép szabadságharcát, küzdünk a gyilkos vietnami háboru megszüntetéséért. Békoakarattunkról teszünk tanubizonytságot akkor, amikor fogadalmat teszünk a szovjet ifjúság képviselői öllött: "A francia fiatalok soha nem viselnek háborut Ölg Kosovoj és Zoja Kozmogjomjanszkaja népe öllon!"

Öriási, dübörgő taps fogadja ö szavakat. Valamennyi francia fiatal egyszerre kiáltja: "Vive lo Komsemol!" "Vive Stalin!" Az ömlvény föllött hatalmas vörös drapóriáról Danillo Casanova-nak, a mártirhalált halt hős francia lánynak képe tekint lo a fiatalokra, - az ö ömlökönk és a hős halált halt sokszor francia mártir ömlökönk hódolnak most a Budapestre jött francia ifjak, amikor lángoló lökösödéssel kiáltják: "Nous défendons la paix!" - /Mogvédjük a békét! /HG /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1949 augusztus 25

20 óra 35 perc

/"Folytatjuk a harcot....".....folytatás./ D/Mz/Hnó Ks

Egy vietnami ifju lép most az ömlvényre, hatalmas virágesekeket ad át a francia delegáció vezetőjének. "A vietnami nép velötek ögütt küzd a békéért - mondja - amint a német megszállás idején a Párisban lakó vietnami diákok is a ti oldalaton harcoltak a fasiszták öllon." Újból folzug az öljonzás: "Eljön THOREZ" - kiáltják valamennyien.

Ezután a francia bányászok a budapesti találkozás ömlökönként ajándékol egy-egy bányászlámpát nyujtottak át a görög, olasz, román és magyar fiatalok képviselőinek. Amikor a magyar ifjúság nevében ög SzIT-ifi átvotte az ajándékot, hangsulyozva, hogy a magyar ifjúság megvédi a békét és küzd azért, hogy a francia nép is felszabaduljon az imperialisták rabigájából, újból viharos öljonzás tört ki a torombon. Egy ömböknként kiáltotta valamennyi francia fiatal: "Eljön Rákosi!"

Az ünnepséget a francia pionirok önkaszámai foljozték be. /MTI/

Tizezer látogatója volt a Donyeo-medence ölete" kiállításnak

§ SZOT/Hnó KM Végetört a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének "A Donyeo-medence ölete" című kiállítása, amely a magyar dolgozóknak bemutatta a szovjet bányászok öletét. A kiállításnak több, mint 10.000 látogatója volt. Többizben ölfordult, hogy egy-egy dolgozó ö-ö szaktársát magával hozta és maga magyarázta a kiállítás anyagát. Mindez és a látogatók közt végzett közvéleménykutats az ö bizonyítja, hogy a kiállítás a dolgozók körében nagy sikert aratott. Egy autöszereelő például így beszél a látottakról: "Érdemes volt meghözni a kiállitást, mert olyan dolgokat láttam szemléltető képekben, amikről öddig csak olvastam."

- Jó volt a kiállítás - mondja egy kömüvossögd - mert izolitöt kaptam a szovjet munkaerkölcsörl, a szocialista termelés magasabbrendűsögről.

A nógrádveröcei igazgató-tanítóknak a szovjet ipar nagy méretei és a szovjet kultura dokumentumai tetszettek a legjobban. "Minél tovább legyen nyitva, minél több hasonló bemutatót" - mondja. Általános vélemény volt, hogy szakmánként több ilyen kiállitást kellene rendezni.

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete a vidéki dolgozók számára is lehetöséget nyujt a kiállítás megtökintésöre.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1949 augusztus 25

24 óra - pöré

/Tizezer látogatója volt...folytatás./ SZOT & Hné KM

A kiállítást először Dorogon rendezik, hogy a dorogi bányászok és környékbeli parasztok a Donyoo-módenoo hős bányászainak munkájából tanulva hasznosítsák a látogatókat nálunk is. Dorog után az ország összes bányaterületeiben bemutatják a kiállítást, hogy minél több dolgozó megismerje a Sztahanovisták munkáját és a Sztálin-i gondoskodást a dolgozókról. /MTI/

Győzelmi biztós, mert a békészerető népek táborát a Szovjetunió vezetői - A kínai küldöttség nagygyűlése a Sportesarnokban

Io/Jné/Hné Ks A Sportesarnokot a VIT-en résztvevő nemzetek színpompás zászlói díszítik. Középen hatalmas vörös lobogó MAO-Co-Tung arakópóval. A csarnokban még kevesen vannak, a padsorokban csak itt-ott ül egy SZIT-es, szabadságharcos, vagy külföldi ifjúsági csoport. De a helyiség máris visszhangzik az énektől. Az egyik csoport közül, aztán a másik veszi át a hangot s mindgyilkre zúgó taps, a szabad népek nagy vezetői, Sztálin, Rákosi, Mao-Co-Tung, Blerut, Gottwald nevűk ütömos kiáltása a válasz.

Öt órára már telve van a Sportesarnok. Megtöltik a fiatalok és az ördöklődő felnőttek, akik a kínai küldöttségnek a magyar és a külföldi fiatalok részére rendezett nagygyűlésre jöttek. Még erősebben zúg az ének, aztán hirtelen néma esend: az omolványon megjelenik HSIAO-HUA tábornok, a kínai küldöttség vezetője, KUTTY HOOKHAM, a DIVSZ titkára és több külföldi delegáció képviselője. A nagygyűlést KUTTY HOOKHAM nyitja meg. Hangsúlyozza: a VIT jelentősége nemcsak abban áll, hogy az egész világ fiataljainak küldöttjei itt vannak, hanem elsősorban abban, hogy résztvesznek ezen a hős szovjet és kínai ifjúság képviselői is.

- Ez az első kínai delegáció! - mondotta. Ezért különösen büszkék vagyunk a kínai küldöttek részvételére.

Ezután HSIAO-HUA tábornok a kínai felszabadító hadsereg nagyszörű győzelmeiről számolt be. A hallgatóság lelkes tapsa és éljenzése közt jelentette be, hogy a napokban felszabadult a 400 ezer lakósu Fucsau, Kína egyik igen fontos kikötője. Fucsautól már csak egy keskeny tengersizos választja el Fermozt, Csangkajsok utolsó menedékhelyét. Ezután elmondotta, hogy az északnyugati felszabadító hadsereg csak június hónapban 99 ezer Kaomintang katonát semmisített meg és ezalatt a rövid idő alatt több, mint 70 járási székhelyet szabadított fel. /Folyt.köv./

Amely a Szabad-Kínából a nemzetközi találkozó n megjelent. TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1949 augusztus 25

21 óra - pöré

/Győzelmi biztós...folytatás./ Io/Jné/Hné Ks

A felszabadító hadsereg déli csapatai 15 kilométerre megközelítették Kantón-tartományt és az azt jelenti, hogy rövidesen felszabadítják onnoki fővárosát, Kantont is. A fiatalok felállva, ütömos tappsal kísérték a tábornok bejelentését: Jövő tavaszra, vagy talán még előbb, egész Kínát fel fogjuk szabadítani.

- A kínai ifjúság nagyszörű és hatalmas szerepet tölt be a népfelszabadító hadseregben. A kínai ifjúság a Kínai Kommunista Párt vezetésevel vesz részt a felszabadító harcokban. A felszabadító hadseregnek ma már négymillió katonája van, onnoki 70-80 százaléka ifju. A tisztikar 60 százalékat adják a fiatalok. A földosztás hatalmas munkájában is tevékeny részt vettek a fiatalok és a termelő munka logjobbjai is elsősorban közülük kerülnek ki.

HSIAO-HUA tábornok ezután a kínai nép előtt álló hatalmas építómunkáról szó lott. Sok nehézséggel kell ugyan megküzdönünk, de felépítjük az új, szocialista Kínát - mondotta viharos taps közben.

- Tudjuk, hogy szabadságunkat elsősorban a Szovjetunió és a népi demokráciák köszönhetjük, - mondotta befojlesztül - és, hogy csak az 5 segítségükkel szilárdíthatjuk meg szabadságunkat. Győzelmi biztós szorosán összefügg a békészerető népek táborának győzelmeivel és győzelmi biztós, mert a békészerető népek táborát a Szovjetunió vezetői.

Az óriási tetszéssel fogadott beszámoló után az egybegyűltök ütömos tapsa közben a külföldi delegátusok képviselői ajándékokat adtak át a kínai küldöttségnek. Ezután a spanyol, a bolgár és az indonéz küldöttségek egy-egy tagja üdvözölte a hős kínai ifjúságot, majd Sztálin, Mao-Co-Tung és Rákosi Mátyás hosszas öltöztése után a DIVSZ-indulóval ért véget a nagygyűlés. /MTI/

Sopron dolgozó a mongol fiatalok küldöttségét ünnepelték

Tud & Fo/KM/Hné Ks A Világifjúsági Találkozó hatvantageu mongol küldöttsége Sopronba látogatott el.

Sopronban tömeg várta a fiatal vendégeket és hatalmas éljenzésben tört ki, amikor a küldöttség befutó gépkecsijából üdvözlésre lendült a Szabad Mongol Népköztársaság aranyhimzósos vörös-kék lobogója.

Perecekig zúgott az éljen, ünnepelték a békét, a népek barátságának és szabadságának vagy vezetőjét, Sztálint és Rákosi Mátyást. A mongol küldöttség ezután a Szovjet Hősök emlékművét koszorúzta meg, majd este szines másorral fejezte be a soproni látogatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1949 augusztus 25.

21 óra 25 p.

Szeretettel, lelkesedéssel fogadta Pécs a Komszomol küldötteit

Kir % Fo/Hav/P Ks

A Komszomol kulturesoportja esütörtökön Pécsre látogatott el. A város ifjúsága és dolgozói szeretettel és hatalmas lelkesedéssel fogadták a Szovjetunió hős ifjúságának küldötteit. A város zászló- és virágdiszbe öltözött. Az épületeket Lenin, Sztálin, Rákosi és a hős komszomolisták arcképeivel, a VIT-et öltető és a béke megvédését hirdető faliratokkal díszítették. A feldíszített repülőtéren a vendégek fogadására megjelent az MDP, a szakszervezetek, a bányászok, a honvédség, a rendőrség, az MNDSz, a MINSz, a SZIT és az Uttörők küldöttsége is zászlók alatt. Amikor a feldíszített repülőtéren a szovjet vendégeket hozó repülőgép földet ért, a honvédszenekar a szovjet és magyar himnuszt játszotta. A Komszomol-küldöttség tagjait virágcsokrokkal halmozták el.

Az MDP nevében Szikra Sándor megyei titkár üdvözölte a küldöttséget.

A vendégek nevében IGOR BEZRODNIJ válaszolt. A lenini-sztálini Komszomol s a szovjet fiatalok forró üdvözlését tolmácsolta és megköszönte a szeretetteljes fogadtatást. Hatalmas éljenzés felült szavaira, percekig zúgott: Eljen Sztálin, Eljen a Komszomol! Eljen Rákosi Máttyás! A városban keresztül, anélkül elhaladtak, sorfalat álltak a város dolgozói és lelkesen üdvözölték a szovjet vendégeket. /MTI/

Indonéz fiatalok nemzeti műsora a Városi Színházban

Di/Ny/P Ks

A Világifjúsági Találkozó indonéz küldötteinek kulturesoportja esütörtökön rendezte második nemzeti műsorát a Városi Színházban. A közönség, amelynek sorában a kék egyenruhás SZIT fiatalok és szürke bluzos diákok és diáklányok között szép számban foglaltak helyett külföldi vendégeink is, nagy szeretettel fogadta az indonéz fiatalok kulturbeutatóját. A lelkes éljenzés, az ütöcs taps mindonnyes műsorszám után felhangzott. A népi táncok és dalok egy távoli szabadság-szerető, harcra kész nép életét vitték a színpadra.

Az első szám egy ószakszünatrai esküvői tánc. Utána vad harci tánc következik, mely hevességgel és ritmusának egyre fokozódó gyorsaságával azt az elszánt gyűlöletet fejezi ki, amellyel az indonéz szabadságharcosok a holland és angol imperialista elnyomók ellen harcolnak.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1949 augusztus 25.

21 óra 45 p.

/Indonéz fiatalok nemzeti műsora...folyt./ Di/Ny/P Ks

Jávai népdal után esendül fel a szabadságharcos partizánok harsidala.

Fiatal fiú gitáron orosz dalokat játszik, majd az indonéz diákok táncsoportja bemutatja a Szunatrec-sziget nyugati részén élő földművesek gyertyatáncát, amellyel azok haláládnak a földnyáknak a jó termésért. Celebeszi dal után egy Jáva-szigeti csoport éneke következik. Pefejezésül az indonéz fiatalok kulturesoportja a közönséggel együtt éneklik a DIVSZ-indulót és éltetik a Világifjúsági Találkozót. /MTI/

"A Szovjetunió földjein újabb hősök születnek" - A Szabadságharcos Szövetség fogadása a Komszomol küldötteinek tisztelőre

FT/Lt/P Ks

A Magyar Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti központja gyönyörűen feldíszítve várta a hős lenini-sztálini Komszomol ifjú küldöttségének csoportját esütörtökön este. Az épületen vörös és nemzeti színű drapériák feszültek. Középen a DIVSZ jelvénye, Sztálin és Rákosi arcképe. A székhez előtt a Szabadságharcos Szövetség egyenruhás díszőrsége sorakozott fel. A nagyterem zsúfolásig megtelt; ott voltak a nagybudapesti Szabadságharcos szervezetek titkárai, vezetői. Ott volt Drahos Lajos, az Országgyűlés új elnöke. Amint a küldöttséget hozó autóbusz feltűnt, már felhangzott az éljenzés; éltették a Komszomolt és nagy tanítóját, a Szovjetunió bölés vezérét, Sztálint.

A vendégeket Visontai Ilona, a Szabadságharcos Szövetség nagybudapesti titkára üdvözölte.

- A hős szovjet partizánok példája nyomon növeljük hazaszeretőre fiataljainkat. Az ő példájuk nyomon növeljük a győzelen hadseregét a gyárak munkasábjól, a földiek dolgozóiból. Hálával és szeretettel gondolunk a Szovjetunióba és nagy vezérére, a haladó emberiség tanítómesterére, Sztálinra.

Sztálin nevének említésekor feltör a taps, az éljenzés, a magyar szabadságharcosok éltetik a felszabadító hadsereg nagy vezérét.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1949. augusztus 25.

21 óra 5 p.

/A Szovjetunió földjein újabb hősök születnek... folyt./ FT/Lt/PKs

Ezután nagy ünnepség közben a szovjet ifjúság nevében VIKTOR KHMARA lépett a mikrofonhoz:

- A Lenini-sztálini Komszomol üdvözlőt hoztuk el azoknak, akik a fasiszta elleni harcokban harcoltak. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom óta a Lenini-sztálini Komszomol a szovjet haza minden harcából és építőmunkájából kivette részét. A Komszomol a Bolsevik Párt és a szovjet kormány négy ízben tartotta önmagának kitüntetésre. Először az intervenciós háborúban tanúsított hősi magatartásáért a Vörös Zászló-rendővel, az azt követő építőmunkában elért kiváló eredményekért a Munka Vörös Zászló-rendőjével - ezért a hősiességért, amellyel a nagy honvédő háborúban harcoltak a Komszomol tagjai, a legnagyobb szovjet kitüntetéssel, a Lenin-rendővel és a Komszomol megalkulásának harmincedik évfordulójára ugyancsak a Lenin-rendővel tüntették ki.

- Az intervenciós háborút követő hatalmas építőmunkában a Komszomol tagjai munkabrigádokat szerveztek, ott jártak az építőmunkában.

- A Nagy Honvédő Háború harcából a Komszomol tagjai hősiessé, áldozatot nem kímélve vették ki részüket.

A Lenini-sztálini Komszomol olyan hőségeket nevelt, mint ZOJA KOZMOGYEMJANSZKÁJA, ALEXANDR MATROZOV és a fiatal krásznodoni hősök, mint OLEG KOSEVOJ, ULJANA GROMOVA és a többiek, akiknek neveit szerte a világon ismerik.

- A háború után a komszomolisták még nagyobb erőfeszítéssel láttak hozzá népgazdaságunk fejlesztéséhez. Az üzemekben, gyárakban és szerte a nagy Szovjetunió földjein újabb hősök születnek. A volt partizánok, éppúgy, mint a háborúban, a termelésben is példát mutatnak. Itt van például Nikolaj Borissov, aki három év alatt teljesítette 12 év normáját. Vagy PAVEL BIKOR, aki 18 év normáját teljesítette három esztendő alatt. VIKTOR PANOMARIOV urali gépgyári munkás három és fél év alatt 20 évi normát teljesített. Félmillió komszomolista három és fél esztendő alatt már teljesítette az öt éves tervre kitűzött normát.

- A Komszomol tagjai Lenin és Sztálin tanításai alapján a proletár-nemzetközi szellemében nevelődnek és kiveszik részüket a nemzetközi ifjúsági mozgalom munkájából is. A szovjet ifjúság az első vonalban küzd a békeért és az ifjúság egységéért folyó harcban.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1949. augusztus 25.

21 óra 17 perc

Időjárásjelentés

8. Hnó/Hnó  
25-én,

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 25-én, - esütőértéke este 21 órakor: /osues

Közép Európában folytatódott a túlnyomóan száraz, meleg idő. A megnövekedett felhőzet következtében a hőmérséklet általában nem érte el az előző napi értékeket. Franciaország nyugati részén többfelé záporosó és zivatar volt.

Hazánkban borultabb lett az idő, de esapadékok az esti órákig schonnán sem jelentettek. A hőmérséklet a kevesebb napfény ellenére is a 30 fok közelébe emelkedett, Délmagyarországon pedig 30-31 fokot ért el.

Budapestn esütőértéke 21 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyöngy emelkedő.

Várható időjárás péntek estig: Gyöngy szél, felhőátvonulások, a délutáni órákban néhány helyen záporosó, esetleg zivatar. A meleg idő tovább tart. /MTI/

/A Szovjetunió földjein újabb hősök születnek, 2. folyt./ FT/Lt/P Ks

- Mi, a szovjet ifjúság küldöttei valamennyien örömmel élveztük a magyar nép és a magyar ifjúság nagyszemélyes vendégszeretetét és meggyőződésünk a magyar nép által elért kiváló eredményekről. A magyar ifjúságban a legjobb barátainkat találtuk, akikkel együttmenetelünk a jobb jövő felé.

A jelenlevők fergeteges tapsal köszönik meg a szovjet ifjúság képviselőjének felszólalását.

Ezután LEV ASANYIN, a DIVSz-induló szövegének írója nagy ünnepség közben üdvözölte a szabadságharcosokat a szovjet művészek, írók és zenészek nevében.

- A szovjet írók egész élete a népé - mondotta. A szovjet írók az építésről és a harcokról verseket írtak a Nagy Honvédő Háború idején. A szovjet katonák a versekkel és dalokkal ajkukon nem csak a harcban és üldöztek a fasiszta fenyegetést Berlinig, ahol utolsó csapást mérték az ellenségre. További munkánk során is a legtöbbet és a legjobbat adjuk népünknek és a világ valamennyi haladó népének.

Ezután LEV ASANYIN felolvasta versét, amelyet a Nemzetközi Diákszövetség indulójának dallamára írt és amellyel a NDSz pályázatának első díját nyerte.

46

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1949 augusztus 25.

22 óra 05p.

/A Szovjetunió földjein újabb hősök születnek, 3. folyt./

GOLOVANOV a szovjet ifjununkások üdvözlését tolmácsolta és átadta a szovjet ifjuság ajándékát, Gorkij márványba vésott reliefjét.

Viszonzásul a Magyar Szabadságharcos Szövetségnek ajándékát, egy partizánt ábrázoló bronzszobrot adtak át üdvözlő szavak kíséretében a szovjet küldöttségnek, majd kultúrnapot következett. /MTI/

A Komszomol küldöttsége a magyar ifjuságnak ajándékozta a szovjet kiállítás anyagát

VIT & Jnó/P FT, Ks A Demokratikus Ifjúsági Világ szövetség kiállításának legkiválóbb része a szovjet ifjuság kiállítása, amely főnyelvközpontok, dokumentumok és a szavak tükörében mutatja be a szovjet fiatalok részvételét a háború utáni építésben. A kiállítás 55 hatalmas főnyelvközpontja fölül a szovjet ifjuság életének valamennyi ágát, bemutatja munkában való részvételét, segítségét a kolhozok építésében, tanulási lehetőségeit, kulturális és sportmunkáját, pihenését és szórakozását. A kiállítási terep díszes a mennyezetétől földig érő gyönyörű vörös brokát drapéria, amelyen Lenin és Sztálin kőbe vésett aranybetűs felirattal: "Lenin zászlaja alatt, Sztálin vezérletével előre a kommunizmus győzelméért!" A kiállítási terep felett csillagozott lapokból ott látjuk a Szovjetunió és a 16 szövetséges köztársaság gyönyörűen színezett címerét. A szovjet ifjúsági küldöttség elhatározta azt, hogy a kiállítás anyagát a Magyar Ifjúsági Népi Szövetségnek ajándékozta. Nagy megtiszteltetést jelent a magyar ifjuság számára, hogy megkapja ezt a kiállítási anyagot, amely a szovjet ifjuság hősi munkáját tükrözi. Ez a kiállítás eljut majd az ország minden részébe, hirdelve a szovjet és magyar ifjuság olaszakithatatlan barátságát. Az átadás ünnepélyes keretek között szombaton történik meg. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1949 augusztus 25

22 óra 14 perc

"A szovjet emberek hősiességét kell példaképpül venniük" - Szabó István vezérőrnagy a Szabadságharcos Szövetség gyűlésén a MÁVAG-ban

Mi/Mi/Hnó KH Ks A MÁVAG dolgozói előtt esztendőnkön döntően Szabó István vezérőrnagy, a Magyar Szabadságharcos Szövetség elnöke és feladatairól beszélt. A szabadságharcos jelvényekkel, vörös és nemzetiszínű zászlókkal feldíszített udvarban több ezer dolgozó gyűlt össze, hogy meghallgassa az előadást.

Szabó István vezérőrnagy beszéde bevezető részében emlékeztetett azokra a fiatalokra, akik a világ minden részéből összesereglettek, hogy fogadjanak tőnyenek a béke és a szabadság ügyé mellett.

- Szabadságunkat most már alkotmány biztosítja - mondotta. Megtisztelő kötelessége a magyar népnak és elsősorban vezetőrejeinknek, a munkás osztálynak, hogy az addig elért nagyszorú eredményeket megvédje és biztosítsa továbbhaladásunk lehetőségeit a békés, boldog, virágzó élet építését.

- Csak a dolgozó nép bevonásával lehet megvalósítani alkotmányunknak azt a pontját, amely az országnak, épülő szocializmusunknak megvédését teszi kötelezővé.

- Ebben a kérdésben is a munkásosztály a vezető szerep. A gazdasági és politikai életben elfoglalta méltó helyét a munkásság; honvédségünk tisztikarának 65 százaléka már munkásokból és dolgozó parasztokból áll.

Szabó István vezérőrnagy ezután a szovjet nép hősi harcáról beszélt, a szovjet emberek arról az izzó hazaszeretetéről, amelyel hazájuk és az elnyomott népek felszabadításáért szlettek.

-A szovjet emberek hősiességét kell példaképpül venniük - mondotta - úgy kell szeretnünk hazánkat, mint ahogy a szovjet emberek a szovjet hazát szeretik, úgy kell védnünk elért eredményeinket, ahogyan ők védik. A Szabadságharcos Szövetségnek meg kell szerveznie elsősorban a munkásokat és az egész dolgozó népet, hogy a béke védelmében néphadseregünk egységes, szervezett, öntudatos, harcra tartalommal legyen.

A lelkes tapsal fogadott beszéd után a gyár dolgozói igent tettek arra, hogy a MÁVAG-ban is megszervezik a dolgozók harcra szövetségét. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1949. augusztus 25. 22 óra 40 p.

A VIT iroda közli:

VIT & Jnó/P Ks Pénteken, 26-án 20 óra 30 perckor a francia küldöttség színjátszó csoportja az Állatkertben műsört ad.

Augusztus 26-án, pénteken az Operában BORIS GODUNOV című előadás helyett magyar nemzeti műsor lesz 20 óra 30 perckor. /MTI/

A francia Renault-gyár ifjununkásai zászlót ajándékoztak a Ganz Hajógyár fiataljainak

Knó/Jnó/P FT, KM, Ks A francia ifjúsági küldöttekkel érkezett Renault-gyári ifjununkások csütörtökön délután meglátogatták a Ganz Hajógyár fiataljait. A gyönyörűen feldiszipított kultúrteremben lelkes üdvözlés: "Éljen a Francia Kommunista Párt, Éljen Thorez!" fogadta a francia fiatalokat.

Póterfi József SZIT-titkár üdvözölte a Renault-gyár ifjununkáit. Velotek vagyunk szabadságotokért folytatott harcokban, amelyet a Kommunista Párt és Thorez elvtárs vezetőségével folytattok - mondotta.

A Renault-gyár ifjununkásai nevében ÉOHARD CHRISTIAN beszélt.

- Ha hazamegyünk - mondotta - elmondjuk barátainknak, ifjununkás társainknak, hogy a dicső Szovjet Hadsereg és a bölcs Sztálin által felszabadított népi demokratikus Magyarországon milyen gyönyörű tanulóotthonokban él a magyar iparos tanulóifjúság és hogy a magyar népi demokrácia korlátlan lehetőséget ad nekik a tanulásra, a továbbfejlődésre. Vegyétok ezt a zászlót, a Renault-gyár ifjununkásainak ajándékát. Tekintsétek jölköpnok arra, hogy mi is azt akarjuk, amit ti már megkaptatok: emberhez méltó életet, tanulási lehetőséget, tanuló otthonokat és hogy ezért küzdeni fogunk, mi is nem örjünk!

A Ganz Hajógyár fiataljai ezután magas színvonalu kulturális műsört adtak elő. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1949. augusztus 25. 22 óra 42 perc

Az USA küldötteinek kulturális műsora a Magyar Színházban

SzK/Ny/Hnó FT-KM-Ks Csütörtökön délután az Egyesült Államok fiataljainak küldöttsége rendezett kulturális előadást a Magyar Színházban.

A kulturális műsor előtt RALPH DITCHIK, az USA küldöttségönök vezetője üdvözölte a VIT fiatalosságát.

- Nagy ölmény számunkra - mondotta - hogy találkozhattunk a népi demokráciák fiataljával. A magyar nép életét látva megértettük, hogy a mi országunk sajtójában a háborura uszító imperialistáknak a népi demokráciákról 1 ist régalmából egy szó sem igaz.

- Hígyjétek el - mondotta - hogy mi demokratikus amerikai fiatalok mellöttötök állunk a bőkört vívott küzdelemben. Ezután az USA-küldöttség ötventagu vegyes önök-kara a DIVSZ-indulót önökölto öi.

Majd a kulturesoport táncokat, népdalokat és balladákat adott elő.

A közönség nagy tetszéssel fogadta a műsört. /MTI/

Hazaérkeztek a Csohszlovákiában nyaralt szlovák gyermekök

VK & Jnó/Hnó KM-Ks Csütörtökön az esti órákban érkezett haza a keleti pályaudvarra 513 magyarországi szlovák gyermek, akik a népi demokratikus Csohszlovákia vendégöiként öt hetet töltöttek Csohszlovákiában. A gyermeköket a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségönök képviselői fogadták a pályaudvaron. /MTI/ TL